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Megható táviratokat küldött a megmentett Nobile a fele­
ségének, a jégtömbön maradt társainak és az olasz

kormánynak
Vsak » svéd PCI,ülő unszoláséira és társainak köiiyöríjcsérc lialíipozta 
i.s.ik a £| hoof elsőnek menekül a súlyosan sérült tábornok

^ " • , i. ;.,l • Ami

Oslo, június 25. A Gitta di Milano szikra- 
i av irata szerint

Tkornberg svéd repül szombat éjjel le- 
h/állott a tengeren Nobile csoportja melle 

és felvette Nobile tábornokot.
Thornberg a Hinlope-tengerszovosba repült 

Nobile-vel. Innen egy svéd vizirepiilőgép a tá­
bornokot tovább szállította a Gitta dl Milano 
fedélzetére.

Thornberg vasárnap délelőtt újból vissza- 
i , Nobile csoportjához, hogy folytassa 
a mentési munkálatokat, de amikor a ten­
ger színére szállt, a gép szerencsétlenül

alváza a jégmezőhöz ütközött és súlyosan 
megsérült. Thornberg azonban sértetlen ma­
mit, Azt a jelentést .amely szerint Nomle 
egyik társát is megmentették, később meg­
cáfolták. Arnundsenről még ma sincs meg- 
nyugtató hír. , ,

Milánó, junius 25. Közvetlen azután, hogy 
Nobile tábornok Kingsbayba érkezett, a Gitta 
di Milano rádióján

üzenetet küldött hátrahagyott társainak.
Ezt táviratozta: , . ....

Kedveseim! Ne aggódjatok! Mar fölsze­
relnek az útra szántalpakkal elltátott finn re­
pülőgépeket, amelyek képesek a jégmezőn le­
szállón. és elővigyázatosság okabul ket-harom 
kis angol repülőkészüléket is rendeltek. A leg­
rövidebb időn belül további anyagot es eie­
ret is kaptok, noha remélem, hogy erre mar 
nem lesz szükségtek és bízom benne, hogy ha­
marosan megölelhetlek titeket. Talán jo lenne 
a sátra a leszállási helyhez vinni. Mindenek- 
előtt adjatok hirt magatokról és ne veszítse- 
tek el bizalmatokat. Üdvözöl: Nobiletek.

Feleségéhez ezt a szikratáviratot küldte 
Nobile tábornok:

Nyugtasd meg öt kedves társam hozzátar- 
tozóit, az anyákat és feleségeket, hogy Y®lc™ 
együtt fognak visszatérni Italiaba. Őrködik te­
lettük a lorettói szép Madonna, akinek kepe a 
borzasztó lezuhanáskor sértetlen maradt. Ok 
megnyugvást találtak abban, hogy en mai itt 
vagyok, amint ők maguk akartak. Neked es 
Máriának üdvözletét küld: Umberto.

Mobile tábornok a kormányhoz mtezett 
szikratáviratában közli, hogy

csak Thornberg svéd repülő unszolásara 
és saját társainak könyörgésére határozta
el magát, hogy elsőnek menekül a segít- 

ségül jött svéd repülőgépén.
nc az a gondolat is vezette, hogyha Kingsbay- 
han van segítségére lehet utbaigaz.tasaival a 
mentőexpedicióknak. Jelent, továbbá hogy a 
megsebesült Zeccioni technikus szállítása túl­
ságosan sokáig tartott a repülőgép leszállás^ 
„alt helyére, a hátramaradt bajtarsak pedig 
bizalommal várják megmentésüket.

Ezzel végzi jelentését Nobile:
Remélem, hogy mielőbb megölelhetem 

őket és az isteni gondviselés orkodm tog te­
lettük.

Mihelyt Nobile tábornokot a Gitta di Milano 
fedélzetére vitték, a hajóorvos tüzetesen meg­
vizsgálta és a következő látleletet vette föl. A 
jobbláb sincsontján nem teljes tores, a tone 
részek csekély eltolódásává! gyógyulófelben a 
iobb láb kificamodása. inrandulassal, a hü­
velykujj erős zuzódása, heves vérzés, a gyó­
gyulás előreláthatólag 40 napig is eltart.

Amundsenék tartózkodási helyét 
teljes homály födi

Os

di,

rövid időre szállott le. éppen hogy fel 
vette fedélzetére Amundsent és Ditrich- 
sort, felszerelt egy rádióállomást es 
máris folytatta útját a Spitzbergak tele. 
A motorokat nem vizsgálták meg, ami 
ilyen hosszú útnál a legnagyobb kony- 
nyelmiiscg.

Amundsen és társainak sorsa annál 
is bizonytalanabb, minthogy sem­
miféle támpont nincsen arra vonat­
kozólag. hol érhette tikét a szeren­

csétlenség.
Nem hiszik, hogy Amundsen Tromsöbol 
egyenesen az Haha hajótöröttjeinké jég­
táblája felé vette volna útját, hiszen a 
repülőgépnek a Barents-teuger au épü­
lésé után okvetlenül ki kellett egeszite-
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nie benzinkészletét. Amundsenék ily 
körülmények között valószínűleg az 
Advent Bay télé vették irányukat. Meg­
állapítást nyert az is. hogy

a l atban, rádióállomása három órá­
val a tromsöi start után hirtelen 

elnémult,
úgyhogy a repülőgép ebben az időpont­
ban legfeljebb 500 kilométerre lehetett 
a norvég partoktól. Nincs kizárva, hogy 
a gépet a Barcnts-tengeren érte a ka­
tasztrófa és hogy a Beereu-szigeten 
nem látták a repülőgépet, holott a többi 
Norvégiából jövő repülőgép a Spizt- 
bergák felé való útjában mind átrepült 
a sziget fölött.

Az osztrák bíróságok javasolták Kun 
Béla kiadatását, amit az igazságügy- 

minisztérium tagadott meg

június 20 

wc jobban aiítfasztia 
j óbb lap azt kérdi,

Bécs, junius 25. (Bécsi Távirati Iroda.) Tud­
valevőén a budapesti magyar királyi buiitA-to- 
bivóság annak idején azt a kérést intézte a 
bécsi 1. kerületi országos büntetői,írosaghaz, 
hogy

szolgáltassa ki a bíróságnál letartóztatás! 
fogságban levő Kun Bélát.

A kérést a budapesti bíróság olyan bűncselek­
ményekre alapította, melyeket Ivtartoztatasi 
parancsban róttak Kim Béla tér iére es az osz­
trák büntetötőrvénykőiiyv élteimében Udk - 

való felbuitás bűncselekményéként mim - 
ülnek l;/t a bűncselekményt három esetben 

követte el Kun Béla, még pedig Kfimov és Ju- 
kelson ukrajnai tisztekkel, továbbá Mildncr 
századossal szemben. .... • • .

A bécsi I kerületi országos bimte obiiosag 
az ukrainai tisztek esetében a kiszolgáltatás 
kérés megtagadását, Mildncr esetében pedig a 
kiszolgáltatási kérés teljesítését javasolta, Lz 
zel szemben a bécsi országos fotorvciiysze.x 
Mildncr esetében egyhangúlag, a két tikiamat 
tiszt esetében pedig szotbbséggel ug> hátára 
zedt, hogy a kiszolgáltatási keresnek helyt ad.

Az igazságügyi szövetségi minisztérium 
azonban nem volt abban a helyzetben, 
hogy éhez. a határozathoz megadja a bün­
tető perrendtartásban előirt hozzájárulását.

Elutasító állásfoglalását beható megfontolá­
sokra alapította. Elsősorban meg kellett vizs­
gálni vájjon a Kim Béla verliere rótt bünte­
tendő cselekmények politikai indító ókból vagy 
célból kovettettek-e el. Ami az indító okot 
illeti legalább is nem látszik I,elgázoltnak, 
hogy Kim Bélát cselekményében politikai in­
dító okokon vagy politikai célokon kivid inas 
indító okok vagy célok vezették volna, f.p 
„gy nem látszik igazoltnak a kiszolga Halasi 
kéréshez mellékelt iratokból az a körülmény 
sem, hogy a kiszolgáltatási kérés alapjaid szol­
gáló' cselekmények túlnyomó részben közönsé 
gcs bűncselekmény jellegét mutatnak. Noha

a két ukrajnai tisztnek, valamint Mildncr 
századosnak megölése különös kegyellen­

séggel és durvasággal történt,
még nines igazolva, hogy Kun Béla befolyást j 
gyakorolt volttá a cselekmény ilyen tetnészeru 
elkövetésére.

Becs, június 25. A bécsi országos törvény - 
s,ck első büntető tanácsa holnap, kedden 
tárgyalja Kun Béla ügyét. A vád titko szövet­
kezésre, tilos visszatérésre és hamis névbejc- 
Jentésrc szól. A törvényszék a legmesszebb­
menő óvintézkedéseket foganatosította, így 
például a közönségnek a terembe való belépés­
kor testi Ollózásnak kell alávetnie magát.

Clemenceau, Painlevé és József főherceg tanúkihallgatását 
kérte a Károlyi-per ujrafelvételi tárgyalásán Nagy Vince

AllUlildsvii s'H 5H v
a norvég lapokat.

nem kcll-e s/aim lni azzal, liouv az 
Italia jiaiolörötlicittck iiiccmente-
-ére mccintliill versenyben többen 
fizetünk életükkel, mint abunva« 

az Italia ittasai mcsmeiiekiilnck.
\ lapok megállapítják, hogv Ouilhaiit 

kapitány francia hidroplánja. l atham. 
túlságosan elsiette a dolgot. A naiieia 
hidroplán Beviteliben csupán eges/.e '

Budapest, junius 25. A Kúria Ráth-tanácsa 
ma kezdte tárgyalni Hatvány Lajos baro pe­
rét A vádlott védelmében Baracs Marcell dl. 
jelent meg. A hallgatóság soraiban írok. mu- 
íészek,. újságírók és a vádlott rokonai, vala­
mint sok külföldi érdeklődő foglalt helyet. 
Hatvány betegsége miatt nem jelent meg , 

Első fokon a Töreky-tanaes hctcvi fegyhaz 
ra es 500.000 pengő, az állam reszel e fizeten­
dő kártérítésre Ítélte Hatvány Lajos hatot, akit

ö ti­ ni buli nemzetgyalázás
talált bűnösnek

bűntettében

a Garami Ernő és Lovászy Márton szerkesz­
tésében megjelent „Jövő" eimü lapnak írott 
cikkeivel kapcsolatban.

A tábla Degrc-tanácsa csupán egy rend­
beli nemzetgyalázás bűntettében

és három rendbeli, enyhébben büntetendő 
nemzetgyalázás vétségében mondotta ki bű­
nösnek Hatvány Lajos bárót, akinek ^

első fokon hozott büntetését négyévi

fegyházra és 250.000 pengő pénzbüntetésre 
mérsékelte.

Slavek Ferenc dr. kúriai bíró az iratok is­
mertetése közben részletesen tárgyalta a be­
nyújtott semmiség! panaszokat, különösen az 
elévülésre vonatkozó semmiségi panasszal fog­
lalkozott bővebben.

Ezután felolvasták az Ítéleteket. Az eloado 
megemlítette, hogy

Hatvány a tábla előtt is bocsánatot kert a
magyar nemzettől az emigrációban elkö- 

vetett vétkeiért.
Háromnegyed kettőig tartott a táblai Ítélet 

felolvasása, azután ismét Slavek kúriai biro 
kezdte referálni azokat a semmiségi panaszo­
kat, amelyeket a főügyész és a védő jelentet­
tek be a táblai ítélet ellen.

Ezzel a referátum teljesen véget ei t es Rath 
elnök megkérdezte birótársait, a koronaügyészt 
és a védőt, hogy kivánják-e még valamilyen 
iratnak az ismertetését. Senki sem kívánta és 
most Ráth elnök a következőket enunciálta:

Ezzel befejezettnek nyilvánítom a fo- 
lárgyalást. Most sor kerülne a perorvoslatok 
szóbeli indokolására. Tekintettel azonban az 
idő előrehaladott voltára és hogy

a két perbeszédet egyfolytában szeretném 
hallani, ezért a mai tárgyalást elnapolom 
és annak folytatását holnap délelőtt tíz 

órára tűzöm ki.
Holnap délelőtt pontban tiz órakor tehát fel­

áll a legfőbb magyar ügyész, Vargha Ferenc 
dr., hogy megtartsa vádbeszédét. Holnap ke­
rül sor a védőbeszédre, azonban nem lehetet­
len, hogy az Ítéletet csak szerdán hirdeti ki 
a kúria.

A német postaigazga- 
tóság elfogadta Mihá­
lyi Dénes távolbalátó 

készülékét
Ihrliii, junius 25. Berlinben a birodalmi pos­

taigazgatóságon szakértők és hírlapitok elolt 
ma mutatták be Mihályi Dénes magyar elektro­
technikus távolbalátó készülékét, amelyet Lan­
ger Miklós nevű munkatársával együtt töké­
letesített a magyar feltaláló. A kísérlet tenyc- 
sen sikerült, a készülék egyszerűségével bá­
mulatba ejtette a szakértőket. A kísérletek 
alapján a birodalmi postaigazguiosag eliogaulu 
alkalmazásra a készüléket és éppen olyan al- 
Utlnossá akaria tenni a távolbalátó gépet, mim 
amilyen közhasználata a rádió. A szakértők 
körében általános a vélemény, hogy a készü­
lékkel a távolbalátás problvntóSn^iegmuwtott.

Tízéves találkozó 
a ref. főgimnáziumban

A debreceni / református íöginmáziumb.m 
ínís-b.m érettségiben növendékek most KV in­
tek össze' tiz esztendős uóulkoxorn. bz ,,z v' " 
íolvain volt az. amelyet leginkább érintett a 
háború, .uvy hogy az eredetileg lratvmas lét­
számú osztályból csak tizenhármán érettségiz­
ték a rendes időben, a többiek mind katoná­
nak vonultak he. Az egykori tanulótársak na­
gyon szétszóródtak, többen vannak közóit tin. 
akik külföldön, Amerikában, Olaszországban. 
Németországban, vagy az elszakított területe­
ken élnek.

A találkozón a következők jelentek meg. 
Baltazár János főhadnagy hadbíró, Heber 
1 ászló hírlapíró, Békés István kereskedő, 
Czdlíirné Dienes Kata tanárnő. Csaky dános, 
törvényszéki jegyző. Gulyás Pál iparisk. tanai. 
Horváth László oki. gazda, laasz Gyula oki. 
gazda, Sons Endre orvos, Szabó István hmar. 
Szabó Mihály gyógyszerész. Tonna Kalman 
tb. árvaszéki iilnök, Törő Imre egy. tanais.. 
Várná László okleveles gazda es Zöld jstxan 
orvos. Kimentették magukat Bodnár Zoltán 
mérnök, Csatiak Béla színházi karmester, 
l-ajzi Károly orvos. Hamm Pál velencei koi- 
há/.í orvos. Szabó Lőrinc inv és hírlapin) es 
Tóth Zsigniotid földbirtokos.

A református főgimnáziumban .S. Szabó 
zsef volt tanáruk, az intézet jelenlegi igazga­
tója fogadta szeretettel a régi tauitvanx okát, 
akik volt tanáraikkal: Jakucs Istvánnal, Ri- 
Ycsz Lajossal, Bcniitnv Gyulával. Szabó Már­
tonnál és Ny dry Bélával együtt iclclcvcni tettére 
»'miékeiket. Megemlékeztek három hősi halait 
.alt osztálytársukról: Bibr Zoltánról, Kökossy 

Lajosról és l.onnuucr Pálról, valamint a szin­
tén .elhunyt kráter Györgyről és Kozma Pál­
nál.

A megjelentek elhatározták, hogy testületi­
leg belépnek a Kollégiumi Diákszövetségbe es 
szeniornak Héber Lászlót választották meg.

Ezután kimentek a Cegléd uccui temetőbe, 
ahol virágot helyeztek elhunyt tanáraik: fíar- 
eza József és Sóiba Sándor egykori osztály­
főnökeik, igazgatók és Mdcsai Sándor sírjára.

Délután megtekintették az egyetem anató­
miai intézetét, ahol lóró Imre osztálytársuk. 
UmárscKéd kalauzolta őket, maid a Ballagva 
ránclultak ki. Este bankett volt az Angol Ki- 
rtílynö aranytermében, ahol a régi tanárok 
közül megjelentek (iulviis István ipariskolai 
iga ugató. Ilcssaivci Lajos, Osuitli Ödön és 
Nvtlrv Béla. valamint Ifékcx Islvánné é-. 
Szabó Mihályné is. Törd lnne éltette a volt 
tanárokat,. akik közül ('illt.viis István és /ít’s- 
sciiyci l.aios válaszoltak szép ielköszüntók- 
ben maid Hebes István jelentette he lendüle­
tes szavakkal, hogy hősi halált balt osztály- 
türsaik nevére 250 I5-s alapítványt tesznek, 
amelynek kamatai minden évben azt i VUl.-os 
glmmizistát illetik, aki a magyar nyelvben 

: irodalomban a legkiválóbb.
\ társaság kitiinö hangulatban a hajnali 

órákig maradt együtt.
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nyert 17 csoport, kerületi 
pilin' a m.tiushaii tartott ki 
vételén -10 csoport.

A vezetők iivxél'Vii Bain 
kcrcskeilelmi iskolai tanár 
N/ön te meg a központnak 
két. az ii.inság nevűben t> 
pallagi állami elemi 
dott néhány ke<!vc>

clismen
tllitáson

ok li'izsel un h- is 
helyi meghizoit kő­
it szép kitüntetése 

alig Sipos Márta . 
skola kis növndéke inon- 

/.vétlen köszönő szót
Végül Vasadv l.ai-os helyettes elnök is m. g- 

köszönve a kapott elismerést, az iíjnsághoz 
tartott meg magas színvonala h’izilitő beszé­
det, amely mán IViekl Antal elnök az értekez­
letet bezárta.
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Nem ajánlatos Erdélybe utazni 
magyar egyetemi hallgatóknak

Az utóbbi időkben gyakran érkeznek hitek 
Romániából arról, hogy Erdélyben a románok 
kémkedés gyanítja miatt igen sok magyar kö­
zépiskolás tanulót és egyetemi hallgatót tar­
tóztattak le. A lehetetlen állapotok miatt a 
debreceni egyetem rektora és az egyes karok 
dékánjai a napokban pár soros hirdetményt 
bocsaitoltak ki. melyben figyelmeztetik a deb­
receni egyetem hallgatóit, hogy az iskolai év 
befejeztével ik* utazzanak román megszállott 
területre, mert a letartóztatás ys meghurcolta­
tás biztos veszélyének teszik ki magukat. A 
román hatóságok tűrhetetlen Viselkedése igen 
sok debreceni egyetemi hallgatót érint, mert 
az összes karokat számítva, kóriilhlhl 25 30 
hallgatót akadályoz meg abban, hogy az egye­
temi tanítás és a vizsgák befejezése után Ha­
zautazhasson.

SIPKOVITS BÉLA
Tilkörgyártás. Üvegcsiszolás.
Kirakatok tükrözése, épület és portál üve­
gezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u) Tel. 356.
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Az Ifjúsági Vörös-Kereszt Hajdú- 
megyei Kerületének évzáró ér­

tekezlete
A Magyar Hiúsági Vörös-Kereszt h tidttme- 

gyci kerülete 25-én, héttőn délután -1 órakor 
tartotta a városháza nagy tanácstermében ez 
iskola évi záró értekezletét, amelyen meg 
lent a nagy Vörös Kereszt vészéről Smio- 
László kormány főtanácsos, a Magyar \ *rös- 
Kereszt Lgylet haMumcgvci megbízottja K

Rickl Antal kerületi elnök u l\ özölvc a meg- 
ielentcket, beszámolt a kerület legutóbbi ese­
ményeiről, majd meleg szavak kísérete mel­
lett méltatva Vasadv Lajos tanfelügyelő Vö­
rös-Kereszt megbízott a Magva: Ifi. Vörös-Ke­
reszt hajdiimegyvi kerülete h. elnökének el­
évülhetetlen érdemeit az Ifjúsági Vörös-Ke­
reszt szolgálatában, átadta neki a központi 
végreiiaitó bizottság nevében a Magvar Ifjú­
sági Vörös-Kereszt ezüst emlékérmét. Ugyan­
csak meleg elismerő szavak kísérete mellett 
adta át Rickl Antal elnök az líjusivj V ács 
Kereszt szolgálatában 5 év óta kiválóan mű­
ködő 10 csoportvezető helyi meghízottaknak: 
ti. in. Rá ez Lr zsebet, dr. Varga .len fi. Mez ex 
Béla, dr. Ki vné Szép Margit. Tóth Ltelka. 
Bajnok József. Kardos IMI. Húsz ()don. Ke­
lemen Mária Adriáimé, Lei ’enhach Mária Ld- 
inunda tanárnők és tanároknak ín a Magvar 
ifjúsági Vörös-Kereszt ezüst emlék érmén

Ezután kiosztásra került még az d.uiság 
között 10-1 bronz emlék érem és 2(>V dicsérő 
oklevél. Ezenkívül K-vonti elismerő oklevelet

mernem »■wc.wwmsi
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> oklevelet 
való rész-

A Bccskay győztes csapata.
Mérkőzés után az ünneplő gyereksereg közrefogja a Bocskay most már jókedvű

játékosait.

Mennyiben befolyásolja a békerevizíót az
hogy Lioyd George támogatja a Rothermere akciót?

London, juniiis 25. Az < )bscrver-ben Gar win 
inéi legeli annak lehetőségéi, hogy Loyd 
George esetleg a következő választásokon egv 
lényegesen megnövekedőit liberális part élén 
az ellensúlyozó tényező szerepét játszhatna a 
két nagyobb párt között, amit a cikk nem tart 
ugyan nagyon valószínűnek, de azért elméleti­
leg levezeti következményeit annak tekintetbe­
vételével. hogy

I loyd Gcorgct lord Rothcrmcrc támogatja.
Éppen ez a támogatás állítaná Loyd Uuorgc-ot 
súlyos külpolitikai dilemma elé.

Isothermer szerint a bekereviziónak a tria­

noni szerződéssel kellene kezdődnie, Lloyd 
Georgeiiak azonban tudnia kell, hogy ha majd 
a revízió ideje elérkezik, ugv a német békc- 
rcvízió a legsürgősebb és minden egyéb ka­
tasztrófát jelentene Európára nézvzc.

Isothermere, ngy látszik, ellenzi a Neme tör­
sz zúg és Ausztria javára való békerex iziot; ö 
Belső-Sziléziát Lengyelországnak, I )él-Tiro!t 
Olaszországnak hagyná meg. Lloyd George bi­
zonyára nem igy gondolkodik, ezt azonban jó 
volna minél világosabban kijelentenie, mert ha 
ö nem mer nyíltan beszélni, akkor legalább 
lord Greynck kellene megszólalnia, mert hi­
szen ettől függ esetleg Európa békéje.

SU' • I

120,000 pengővel keresi lett meg 30 debreceni
~A) debreceni rendőrség vasárnap délelőtt 

fejezte be a nyomozást egy nagyarányú csa­
lás ügyében, melynek elkövetője Fohn Sándor 
monostorpályi vegyeskereskedő. A kereskedő 
ellen feljelentéseket az elmúlt heten tették meg 
és Tóth Gyula dr. rendőrkapitány azonnal 
megindította a nyomozást, Rózsa Miklós de­
tektív csoportját bízta meg Fohn Sándor meg­
figyelésével és a terhelő adatok beszerzésével. 
Háromnapos nyomozás után megállapították, 
hogy

Fohn Sándor több, mint 30 debreceni ke­
reskedőtől vásárolt árut, ruhaneműtől a 
traktorig mindent és minden vásárlása hi­

telre ment.

A kereskedők szívesen hiteleztek neki, mert 
nagyon vagyonosnak tudták és még akkor sem 
léptek fel követelőleg, mikor Fohn kezdte mu­
lasztani a törlesztéseket.

A. jó üzletmenettel dicsekedő kereskedőről 
azonban kiderült, hogy anyagilag nem áll 
olyan jól, mint hircsztelte és

a vásárolt anyagokat is eladta, mielőtt 
azoknak árát megfizette volna.

A kar hozzávetőleges becslés szerint 
120.000 pengő.

Megkárosította a többek közt Láng Miklós 
Csapó uccai fakereskedőt, Grünberger és Glück

1928 junius 26.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
21» egymásután következő bármely 

számmal kezdődő szokvány és

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat.

Itt
számú

szelvény

Csapó uccai füszerkeveskedőket, Kontsek Géza 
fiiszerkeieskedelmi részvénytársaságot, Bern- 
leid Sámuel Piac uccai textil nagykereskedőt, 
Gál Béla fakereskedőt és a Traktor kereske­
delmi részvénytársaságot.

Rózsa Miklós detektív Láng Miklós fakeres- 
kedo autóján pénteken kiment Monostorpályi 
ba, behozta Lohnt Debrecenbe és itt foganato­
sították a kihallgatását. A kihallgatáson Fohn 
tagadta, hogy meg akarta volna károsítani a 
debreceni kereskedőket. A detektívek által be­
szerzett adatok és a kihallgatott károsultak 
,diene bizonyítottak és igy a rendőrség őrizet­
be vette és Fohn Sándort hétfőn már átkisér- 
ték az ügyészségre.
;•v tv. v ez. d. «er «*»<• «8» *;* «e v «t «0 *J» at-.

Szociáldemokrata népgyülés 
a Nyilas-telepen

Vasárnap délután 3 órakor a Nyilasielcpen 
a szociáldemokrata párt népgyiilést tartóit, 
;unclyen szép szánni hallgatóság gyűlt egybe, 
|](.g\- meghallgassa dr. (i\ örki Imre szociál­
demokrata képviselő beszámolóját.

A népgxiilóst Erdélyi Lajos nyitotta meg. 
amelynek elnökévé Nagy Lajos asztalosmes­
tert, jegyzőiévé pedig Gyökeres Eeretic nyom- 
díszt választották meg. Az elnöki megnyiió 
beszéd inán dr. Györki Imre tartotta meg be­
számolóját, amelynek során kitért a gyuía- 
nioiiopólium törvényjavaslatának képviselőházi 
tárgyalására s elitélte azt a súlyos terhet, 
mrciv (. javaslat elfogadásával a dolgozó pol 
cárságot és munkáságot sújtja. Rátért ezután 
.izokra az Ígéretekre, amelyek állandóan haiig- 
/iinak el a kormány tagjainak ajkáról, amelyek 
azonban minden esetben beváltatlanok marad­
nak s foglalkozott az aggkori és tokkantbiz- 
v isit ás n.mv hiányosságaival. A munkásság ál­
talános helyzetével foglalkozva kijelentette, 
hogy a munkásosztálynak nincs oka a csiigge- 
désre, mert a nyugati nagy vezető államokban 
egyre inkább erősödik a demokrácia gondolata 
s azok a pártok, amelyek a demokrácia alap­
ján állanak s a szociáldemokrata párt minde- 
11 iit tért hódit s az igy feltörekvő demokrácia 
elől Magyarországot sem lehet elzárni s nem 
egyes privát emberek felelőtlen akciói, hanem 
az uijáébredö demokrácia fogja megteremteni 
a régi és nagy Magyarországot.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Holló 
János párt titkár foglalkozott a törvényhatósági 
bizottság munkájával s rámutatott azokra a 
sérelmekre, amelyek a telepeken orvoslásra 
várnak.

A népgyiilés minden zavaró incidens nélkül 
ért véget. ______  _____

Sodrony
legjobb min6s4(|bar. készít

NEUMANN, Péterlia-utca 19. Ili
Az amerikai demokrácia

Irta: Dr. Szabó László, egyetemi magántanár. 2

Mielőtt azokat az eszméket vizsgálnók, amelyek­
nek hatása alatt az itt vázolt események lejátszódtak 
s amelyek végül a Függetlenségi Nyilatkozat-ban, a 
világ legszebb és legfontosabb állam-okmányában öltöt­
tek klasszikus formát, meg kell ismerkednünk azokkal 
az emberekkel is, akik ezeknek az eszméknek a hordo­
zói voltak.

Kétségtelen, hogy ezek mind nagy emberek vol­
tak, nagy államférfiak, kik méltók voltak ahhoz a nagy 
korszakhoz, amelyben éltek. Egyéniségüket tanulmá­
nyozni érdemes és e tanulmányozás közben legelőször 
arra jövünk rá, hogy nagy államférfiak csak a szabad­
ság légkörében fejlődhetnek ki, mig a korlátozott jo­
gok korszakának államférfiak ha alattvalóik részéről 
a Caesarok olcsó apotheozisában részesülnek is, mindig 
jelentéktelen egyéniségek s az igazi államférfiak klasz- 
szikus vonásait teljesen nélkülözik. Az amerikai nemzet 
megalkotói annyi szabadságot élveztek, mint az ő ko­
rukban az anyaországnak, Angliának a polgárai; a 
szónak és a sajtónak szabadsága náluk ugyanaz volt, 
mint Angliában, pereikben szintén esküdtszék Ítélke­
zett, úgy, mint az anyaország polgárainak pereiben s 
nem azért indultak harcba, hogy uj jogokat vívjanak 
ki, hanem hogy a régi jogokat, régi szabadságukat 
megtarthassák. A gyarmatok képviselőtestületeiben 
(assembly), majd ezeknek feloszlatása után a városi 
népgyüléseken (town meeting) egészen szabadon be­
szélhettek, kifejthették eszméiket s nagy szónokokká 
és kiváló politikusokká fejlődhettek. A mi nagy állatn- 
férfiaink (Széchenyi. Kossuth, Deák, Eötvös) ugyan 
nem a szabadság korszakában fejlődtek nagy embe­
rekké, de az ő fejlődésük idején az a kiváltságos osz­
tály, amelyhez tartoztak, teljes szabadságot élvezett, 
volt parlament, amelyben szabadon beszélhettek’ és 
szabad volt a választás. Egyedül a sajtó szabadságát 
nem élvezték kifejlődésük idején a mi nagy államfér- 
fiaink, de ennek hiányát nem is nagyon érezték, mert

politikai programjuk oly mérsékelt volt, hogy megfért 
a cenzúra keretein beiül, másrészt pedig akkor, ami­
kor a nép óriási többsége ki van zárva a politikai jogok 
gyakorlatából, a sajtó szabadsága sokkal kevésbbé 
fontos, mint a parlament és a megyegyülés szólás- 
szabadsága.

Az a szabad légkör, melyben az amerikai kolonis- 
ták éltek, lehetővé tette, hogy Benjamin Franklin, a 
philadelphiai nyomdász lapja, a Philadelphia Gazette 
utján hazájának intelligenciáját jobban megtanítsa a 
maga jogaira, mint bármelyik egyetem. (Hogy az egye­
temek ne nehezteljenek ezért a konkurenciáért, talán 
azért alapította meg Franklin az University if Penn­
sylvania-1.) A történelem ítélete szerint ő vívta ki az 
amerikai nemzetnek a léthez való jogát tollal, George 
Washington pedig karddal. A szabadságharc megkez­
déséig Washingtonnak nem volt szerepe hazája politi­
kai történetében; gazdag ültetvényes volt Virginiában, 
ahol úgy élt, mint egy arisztokrata. A franciák elleni 
hadjáratban részt vett s vitézségével és tehetségével 
ezredesi rangig emelkedett. Az 1774-iki ,,kontinentális 
kongresszusának már tagja volt, de még nem politi­
zált. Nem olyan egyéniség volt, mint Franklin, aki még 
a kávéházban, pipaszó mellett is tanitgatta, bátorította 
és lelkesítette polgártársait. Később, amikor Washing­
ton már szinte diktátor! hatalommal rendelkezett, nem­
csak óriási energiát, de bámulatos önmérsékletet is 
tudott tanúsítani s óvakodott attól, hogy magának po­
litikai skból ellenséget szerezzen. De ö már csak a tetőt 
húzta rá arra az épületre, melynek alapjait oly emberek 
rakták le, mint Sámuel Adams, akinek életében ez volt 
a mellékneve: the Mait of the Town meeting, „a vá­
rosi népgyiilés embere". mert szónoklatával mindig 
meggyőzte a népgyiilés közönségét. Az amerikai tör­
ténelem ma ezen a néven emlegeti: Father of the Re­
volution. „a forradalom atyja". A massachussettsi kép­
viselőtestület jegyzője volt s c kolónia feliratait, kiált­
ványait és körleveleit mind ő fogalmazta. A pennsylva­
niai John Dickinson is óriási hatást gyakorolt az ame­
rikai népre Gazda Levelek (Farmer’s Letters) címmel 
kiadott röpiratai utján, melyekben igen világosan és 
egyszerűen példákat hozott fel Anglia történetéből

arra, hogy mit csináltak a régiek, mikor azt látták, 
hogy valamely joguk veszélyben forog. Az amerikai 
történelem ,a forradalom szónoka’ címét Patrick Henry 
virginiai ügyvédnek adományozta, ki valóban, nemcsak 
minden időknek egyik legnagyobb szónoka, hanem 
egyszersmind a polgári erények mintaképe is volt. 
Amerikának az angol parlamenthez való viszonyát jog­
tudományi szempontból a massachussettsi James Otis 
tisztázta, annyira, hogy az amerikaiak politikai eszméi 
elől még Angliában sem lehetett egészen elzárkózni s 
az angol parlamentben nem kisebb emberek szólaltak 
fel az amerikai álláspont védelmére, mint William 
Pitt és Burke.

Az ügy jogi megalapozása oly tiszta volt, hogy 
az amerikai nép nagy többsége igazságosnak és szent­
nek tartotta; Amerikának már három millió angol ko- 
lonistája volt, ezek gazdagok voltak, volt egy kitűnő 
hadvezérük, aki mint államférfin is egészen kivételes 
képességekkel volt megáldva, - az amerikaiak ügyének 
tehát győznie kellett.

II.
Ellentétek az angol és amerikai felfogás között.

Az amerikai szabadságharc kitörése előtt tizen­
három angol gyarmat volt Amerikában. Ezeknek a 
közjogi helyzete különböző volt és három csoportba le­
hetett sorozni őket.

1. Charter Coolny, azaz alkotmány-levéllel biró 
gyarmat volt Massachussctts, Connecticut és Rhode 
Island. Az alkotmány-levelet egy társaság kapta az 
angol kormánytól s ezekbe a gyarmatokba a király ne­
vezett ki kormányzót.

2. Proprietary Colony, magántulajdonban levő 
gyarmat: ilyen volt Pennsylvania, Delaware és Mary­
land: ezeket a gyarmatokat magánosoknak adomá­
nyozta a király.

3. Királyi tartomány volt New Hampshire, Ncw-
York New-Jersey, Virginia, Észak-Carolina, Dél- 
Carolina és Georgia. Később Massachussctts is királvi 
tartomány” lett. ” yl

(Folytatjuk.)
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Dr. Hcsedi István finnországi fi 
tanulmányútja

r.csi’d: István dr. egyetemi magántanár, 
városi közművelődési kö*ivvtár igazgat Via min­
dé 11 évheti it igvobb külföldi tanulmányutat 
szokott tenni s ezekről a tanulmányutakról a 
kiváló etnográfus minden alkalommal olyan 
szén és nagy anyagot hozott haza. amellyel 
jelentősen gyarapítani szokta i városi mú­
zeum anyagát.

\z. idén dr. Bcsedi István az északi orszá­
gokba, főként f"innorsz igha s a lappok föld­
iére megy tanulmányútra. Utjának költségei 
3000 pengőre rúgnak s Bcsedi István dr. azt 
kérte a. városi tanácstól, hogy ebből az ősz- 
szegből 8(d) pengőit fedezzen.

A városi tanács, tekintett« 1 arra, hogv dr. 
Késedi István külföldi tanulmányútjai alkalmá­
val eddig is hasznos szolgálatokat tett a vá­
rosi múzeumnak a gyűjtemények gyarapitá 
savai és ez utón szerzett tapasztalatait a mú­
zeum javára értékesítette, a kérést teljesítene, 
mert bizonyosra veszi, hogv a kiváló népi a.iz- 
tudós mostani útja alkalmával is szép gyiiite- 
ménvre tesz szert és ezzel az. anyaggal a 
n uzeumot fogja gyarapítani.

"5- ♦•fi®1«1

Cseresznyeszüreti bál a Csapókertben
A Csapókerti Olvasókör agilis vigalmi bi­

zottsága 30-án, szombaton este eseresznv szü­
reti bált tart. A mulatság iránt nemcsak a. 
Csapókertben, hanem a város belső területén 
is igen nagy nagy érdeklődés nyilvánul meg, 
inéit közismert dolog, hogy az Olvasókör mu­
latságai igen sikerültek szoktak lenni és a 
megjelentek kellő szórakoztatásáról a vigalmi 
bizottság és a megjelent fiatalság a leg telje­
sei)!) mértékbeli gondoskodik. Bizonyara ez. a 
cseresznyeszüreti hál is csak öregbíteni fogja 
a csapókerti köri mulatságok eddigi jóhirnevét.

A meghívókat a vigalmi bizottság már sz.ét­
kükből te. B/.ek szövege a következő:

A debreceni Csapókerti Függetlenségi és 
-is as Olvasókör 1928. évi június hó 30-án, 
szombat este 8 órai kezdettel a Kör kibővítése 
javára, a csősz párok magyar tánc kedésével, 
nagyszabású csereszuyesziireti bált rendez, 
melyre t. elmet és I«. családját tisztelettel meg­
hívja a vigalmi bizottság. Belépti dij I P 20 f. 
és az adók. Zenét Halmi Imre zenekara szol­
gáltatja. Külön ruhatár. Vége reggel 4 órakor.
U telek ml és italokról Kepecs Sándor gondos­
kodik. Belül fizetésüket köszönettel fogadunk.
•»2»'«$»•»• »2*'

A debreceni szakszervezetek 
kulturdélutánja

A debreceni munkás szakszervezetek vasár­
nap délután 4 órai kezdettel a Munkás Otthon 
nagytermében kulnirdélntánt tartottak fővárosi 
nívójú műsorral.

Várnai: Munkás dalát a Vasas dalkar tagjai 
adták elő. Nagy gyakorlottságukról és kitűnő 
együttesükről tettek tanúságot. Az ünnepi be­
szédet Pajor Rudolf budapesti kiküldött mon­
dotta s a kulturdélutánok jelentőségét mél­
tatta. Kiss József versét: „Mese a kis cipőről 
és a nagy csizmáról.“ Wcisz Olga szavalta ha­
tásosan. Bálint Béla baritonista, operaénekes 
nagyszerű énekszámait a nagy közönség viha­
ros tapsa jutalmazta. Pajor Ida _ művésznő 
énekszámai kiválóak voltak. tisztán csengő­
hangján gyönyörben énekelt, nagyon sok vi­
rágot és tapsot kapott. Tordai Judit művésznő 
szavalatai igen tetszettek.

\ Vasas Dalkör „Zászlónk kibontva“ éneke 
után a kulturdélután véget ért. Szentiványi he­
lyett Kovács Andor konferált, aki állandó de­
rűben és jókedvben tartotta a közönséget.

Hamis vád miatt eljárás iádul egy 
farsangi tréfa szenvedő főszereplője 

ellen
Lakodalmi mulatság Balmazúj­

városon
A debreceni törvényszék Jeney-lanáesa a 

napokban nagyon érdekes ügyben tartotta meg 
a főtárgyalást. A vádlottak padján üt balmaz- 
njvárosi legény ült, személyes szabadság meg­
sértésével és súlyos testisértései vannak vá­
dolva. A vád szerint Csarnai (iábor balmazúj­
városi legénynek a múlt év elején Zabos Ger­
gely, Zabos Endre, Győry Klek, Szabó István 
és Szabó József legények egy durva tréfa so­
rán eltörték a karját és kegyetlenül összekötöz­
ték.

Kerekes Imre tanyáján lakodalomba voltak 
hivatalosak és ott igen jól mulatoztak a légé 
nyék, kissé nagyon is sok bort ittak és elhatá­
rozták, hogv megtréfálják az igen csendes ter­
mészetű Csarnai Gábort. Megragadták a le­
gényt és kivonszolták az udvarra és beledob­
ták a magas hóhányásba. Csarnai belesüppedt 
a hóba és a legények még ráh.inyták a hava. 
úgy, hogy nem is látszott ki a hótömeg alól 
Csarnai nagyncliezeu kiszabadult és elmene­
kült egy közeli latnába és ott elrejtőzött.

A legények, akikhitták a menekülései utalta 
rohantak és megkereslek. A kocsiszínből ki­
sittek egy kétkerekű könnyű homokintnt v- 
abba befogták Csarnait és úgy hajlottak vissza 
nagy nevetések közt a Kerekes tain ara es ott 
hogy el ne tudjon szökni, alaposan megkötöz­
ték egy fához. A vad tréfa közben azonban a 
legénynek eltört az egyik karja. A tárgyalá­
son nem sikerült tisztázni, hogy ki törte el a 
legény kari.il és uiabb tanuk mcgidézésévcl a 
tárgyalást elnapolták.

A folytatólagos fötárgyalást hétfőn délelőtt 
tartották meg. Kihallgatták a tanukat, akiknek 
a vallomásából kiderült, hogy nem is történt 
személyes szabadság megsértése, csak éretlen

Amiért a Bocskay 11 esi kapott.
Hübner elesik és*a labdát kiejti. A labda az üres kapu előtt van és a berúgni készülő 
Vacek lábát Hübner átkarolja. Hübner mellett Fejér, a háttérben pedig Reviczky.

mulatozás, tréfa. A kartörés pedig nem a tré­
fálkozás következménye volt, hanem az orvosi 
vélemény szerint jóval a lakodalom előtt tör­
tént a sérülés.

A bíróság a vallomások és az orvosszakértö

véleménye alapján felmentette a vád alól a 
vádlottakat és megszüntette ellenük az eljá­
rást. Csarnai Gábor ellen most hamis vád ci­
nlén indul meg az eljárás.

Dr. Schlotter Ferenc ügyvéd
tragikus hirtelenséggel meghalt
Debrecen társadalmának legszélesebb réte­

geiben nagy megdöbbenést keltett hétfőn dél 
előtt az a hir, hogy dr. Schlotter Ferenc ügy­
véd, a debreceni jogásztársadalomnak egyik 
kitűnő, általánosan ismert tagja, hirtelen meg­
halt.

Schlotter Ferenc dr. hétfőn reggel rosszul- f 
létről panaszkodott, de azért bement irodájá­
ba. Tíz óra felé már olyan éles fájdalmak gyö­
törték, hogy átment a szomszédba, dr. Barta 
Gyula orvos rendelőjébe, ahol azonban még 
vizsgálat közben összeesett. Azonnal látszott, 
hogy végveszélyről van szó, tehát rögtön ki­
szállították a szerencsétlen fiatal ügyvédet a 
mentők az egyetemi belgyógyászati klinikára, 
de alig, hogy megérkeztek vele, meghalt. Halá­
lát minden valószínűség szerint gyomorfekély 
következtében keletkezett bélátfuródás okozta.

Schlotter Ferenc dr. halála általánosan mély 
részvétet és nagy megdöbbenést keltett min­
denütt, hiszen senki sem gondolhatta, hogy a 
jól megtermett, életerős, tettvágytól duzzadó 
fiatal ügyvéd ilyen tragikus hirtelenségü halál­
lal távozik el az életből férfikora elején. 
Schlotter Ferenc dr. 1894 -ben született Deb­
recenben. Iskoláit a piarista gimnáziumban vé­
gezte. amelynek mindvégig kitűnő, szorgalmas 
és ambiciózus növendéke volt. Érettségije után 
a debreceni református jogakadémiára irat­
kozott be, de a csakhamar kitört háború öt is 
kizökkentette egyetemi tanulmányaiból és be­
vonult Nagyváradra, a honvéd tüzérséghez. 
Végigkiizdötte a háborút, különböző fronto­
kon. főként az olasz front poklában harcolva 
és vitézségével számos kitüntetést szerezve.
Az olasz front összeomlásakor fogságba ke­
rült és másfél évig volt hadifogoly Szicíliában. 
Kiszabadulva a lélekölő fogságból ,nem csök­
kent ambícióval fogott hozzá tanulmányai foly­
tatásához és az őt annyira jellemző szorgalom­
mal és kitartással tanulva, már fiatalon meg­
szerezte az ügyvédi oklevelet. Debrecenben 
nyitott ügyvédi irodát és itt rövidesen nem­
csak. mint kitűnő jogászt, hanem mint a tár­
sadalmi élet legkülönbözőbb megnyilvánulásai­
ban szerepet játszó férfit is megismerték és

nagyra becsülték. Mindenkor a demokratikus 
és liberális felfogás vezette működésében, a 
forradalmak utáni elvakult időkben is és en­
nek a liberális felfogásnak akkor is nem egy­
szer bátran tanujelét adta. Jogászi működésé­
nek elismeréséül Debrecen város tiszteletbeli 
ügyésze lett és a különböző társadalmi réte­
gek iránti érdeklődését mutatja, hogy több 
egyesületnek volt ügyésze, ami arra is vall, 
hogy már fiatalon nagyrabecsülték kiváló jo­
gászi képességeit. Ügyésze volt a Független­
ségi Körnek és a Független Polgári Pártnak 
lelkes harcosa. A városi politikával sokat és 
szívesen foglalkozott és a Független Polgári 
Párt vezérkarának egyik leglelkesebb tagja 
volt; a Függetlenségi Körben előadásokat is 
tartott a várospolitikával kapcsolatos kérdé­
sekről. Ügyésze volt az Okleveles Gyógyszeré­
szek Országos Egyesülete debreceni fiókjának 
is, amelynek tagjaihoz egyébként is a legszíve­
sebb barátság fűzte. Kulturális téren való mű­
ködését a szép iránti lelkesedésen kívül nagy 
szervező ereje is jellemezte, egyik alapitó tag­
ja és ügyésze volt az Ady Társaságnak, amely­
nek alapszabályait is ö dolgozta ki és tevé­
keny részt vett a Muzeumbarátok Körének 
megalakításában. Általában érdekelte a társa­
dalmi életnek minden megnyilvánulása és ne­
velő iskolája iránti szeretőiére vall, hogy a 
Piarista Diákszövetség megszervezésében ö 
működött közre a leglelkesebben és a legtevé­
kenyebben és a megalakulás nehézségeit párat­
lan agilitással hidalta át. Az ügyvédi életben 
is agilisán működött és különösen az ügyvé­
dek szociális helyzetével foglalkozott, erről a 
témáról is készült Írni, amihez most folytatta 
az előtanulmányokat.

Mint ember, szeretetreméltó modorával, be­
csületességével, jellemességével és jószívűsé­
gével nagyon sok barátot szerzett magának és 
még közéleti ellenfeleinek a rokonszenvét is 

* megnyerte. Tragikus hirtelenségü, korai halála

1
a legmélyebb részvétet váltotta ki az egész 
városban.

Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a 
Faragó ucca 15. számú gyászháztól. Schlotter

Ferencet özvegye, Szabó Katinka gyászolja, de 
gyászolja t barátok és tisztelők nagy serege 
is.

A Függetlenségi Kor hétfőn délután elha­
tározta, hogy a temetésen zászló alatt, testű- 
letileg vesz í zt. Ugyancsak testületileg vesz 
i « -t a temetésen az Ady Társaság és képvi- 
..elteli magát a Piarista Diákszövetség és az 
Oh leveles Gyógyszerészek Országos Egyesü­
leténél: debreceni fiókja is.

%»csa «$> «3SE1 v »»i* «r* «2» *** <*# v <2*
Molejj, zivataros idő
A Meterorológiai Intézőt jelenti: Az észak- 

európai depressziós rendszer kelet télé tart, 
Írországhoz azonban uj minimum érkezett 
üurópa déli felét pedig egyenletes magas lég­
nyomás borítja. Izland felett maximum körvo­
nalai mutatkoznak. Közép- és Déleurópáhan az 
idő túlnyomóan derűit. A hőmérséklet emelke­
dik.

Hazánkban meleg idő uralkodik és tegnap a 
in"mérséklet majdnem általánosan elérte a 30 
fok Celsiust. Zivatarok a Dunántúlon és az 
északi részeken volta, nagyobb, 10 milliméte­
ren felüli, eső csak Somogy- és Zal amúgy éhen 
esett. Keszthelyen 72 és Zalaegerszegen, ahol 
ivv, is esett, 34. Nagykanizsán 17 és Kaposvá­
rott 12 milliméter volt az eső mennyisége. Ma 
reggel Szombathelyen és Pécsett esett.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 25 C fok.
Jóslat: Meleg idő, esetleg helyi zivatarkép- 

zödéssel.

Egy életmentő soifőrbravur
A Diószegi utón a vásárpénztártól nem 

n.em/e haladt autójával Herez Béla gépkocsi- 
v zető. Az utón u helyi vasút munkásai dol­
goztak és az egyik munkás, aki nem vette 
észre a közeledő autót, ép akkor ment át az 
utón. mikor a vezető már nem tudta más mó­
don megakadályozni az elgázolást. csak úgy,, 
hogy a saját élete veszélyeztetésével nekive­
zette az autót az utszélnek, ahol a kocsi egy 
iának ütközött. Szerencsére a gyors fékezés 
megakadályozta az erős ütközést és még a 
kocsinak sem lett komolyabb haja.

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalban június 

25-én a következő bejelentések történtek:
Születések;

Terkuela Lajos MÁV heggesztö, fiú: Lajos; 
Szabó József gazdálkodó, leány: Erzsébet; 
Szilágyi Péter napszámos, leány: Ilona; Miklós 
Sándor napszámos, leány: Klára.

Eljegyzések;
Máté Lajos ref.—Szibrinsz Anna ref. Vásár­

helyi József ref. Gyenge Margit r. kát. K. 
Tóth Lajos ref.—Révész Margit r. kát.

Halálozások:
Özv. Herskovits Jakabné izr. 69 éves, Nyu­

gati ucca 28. Tóth László r. kát. 31 éves, Piac 
ucca 26. Özv. Papp Péterné ref. 68 éves, Ha- 
láp 169. Fehér Piroska g. kát. 2 hónapos, Bel­
legelő 13. Burai Istvánná ref. 71 éves, Busi u. 
13. Gyarmati István ref. 23 éves, Újvárosi ut 
11. Pócsi János ref. 83 éves, Kónya ucca 9. 
Török Margit ref. 2 napos, Nagyrábé. Stipol- 
csák Márkus r. kát. 74 éves, Andrási ut 37. 
Nemes Demeter g. kel. 29 éves, Komádi. Kiss 
József g. kel. 17 éves, Körösszegapáti. Sövi 
József izr. 2 hónapos, Vámospércs. Papp Sán­
dor g. kel. 2 hónapos, Pesti ucca 4. Kola Dá­
niel ref 4 hónapos, Pesti ucca 4. Ranyhoczky 
Mihály r. kát. 19 napos, Pesti ucca 4.
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jg Legolcsóbb gyári árakon

UJCKKEKET
hozunk forgalomba!

ZSÁKOKAT
minden nagyságban, ga­
bona, liszt, stb. részére.

SZALMAZSÁK 
PONYVASZÖVETEKET ián) 
ROLETTAZSÁVOLYOKAT 
MATRACZSÁVOLYOKAT 
SZŐNYEGVÉDŐ Sí™

Szőnyeg- és Butor- 
szövetgyárak fi. T,
ezelőtt

Hübner kivédi a 11-est.
Koszta éles, félmagas lövése már a hálóban látszik, amikor Hübner elvetésével oldalra

üti a labdát.

Budapest, V.Vörösmarty- 
tér 1.
Budapest, IV. Károly ki­
rály ut 26.
Sopron : Várkerület 123. 
Szombathely: Erzsébet 
királyné ucca 24.
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Jön! Grand Colosseum Cirkusz Cája. Jön!
Magyarország legnagyobb, legjobb utazó Cirkusza, £*$" 100 tagú személyzettel, exotikus állatokkal, hatalmas világvárosi műsorral
Szenzációs meglepetések ! Eddig nem látóit attrakciók I
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1928 június 26. 
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Kedden iktatja be az egyház 
kerületi közgyűlés Horthy István I 

főgondnokot
A lisz midi református egyházkerület! ked­

den tariia rendes közgyűlését és ezen iktatja 
b< állásába Morthx István egyházkerület! iő- 

k >t. Az . - kerületi gx ülés iránt ig.v
,1 szokottnál is nagyobb az érdeklődés. A kül­
döttségeket holnap reggel 9 óráig kell be jelen i- 
u.ni dr. Révész Imre egyliázkeriileti föiegyzö- 
nél.
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Ne <jy vend vés érettségi 
találkozó

A Debreceni Kereskedelmi Akadémia 40 év­
vel ezelőtt végzett növendékei vasárnap talál­
kozóvá gyűltek össze, az intézet dísztermében.
A régi tanárok közül már csak kettőt találtak 
életben: Fábián Lajos Mórt és dr. Szánthó Sá­
muelt. A díszterem emelvényén e két régi ta­
náron kívül helyet foglalt az asztalnál Gre.ncr 
Mihály, az intézet jelenlegi igazgatója, Békés 
Lajos, a Kereskedő Társulat alelnöke és Gasz 
ner Géza társulati titkár.

Greiner igazgató magas színvonalú beszéd­
del nyitotta meg az ünnepséget. Ezután Hal- 
mágyi József a 40 évvel ezelőtt érettségizettek 
nevében lelkes beszéddel üdvözölte az intézet 
és a Kereskedő Társulat képviselőit, majd 
Somló Gyula szintén a régi növendékek nevé­
ben mondott üdvözlő beszédet. Ezután a 78 
éves volt tanár és igazgató, Fábián Lajos Mór 
megható szavakkal köszönte meg az üdvözlést, 
szeretettel köszöntve azokat, akiket 40 évvel 
ezelőtt, mint ifjakat bocsátott ki az életbe, 
most, mint deres fejű embereket lát viszont. 
Megható beszédet mondott dr. Szántó Sámuel 
is, kifejezve abbeli örömét, hogy a régi növen­
dékek valamennyien, mint embertársaiktól tisz­
telt egyének tértek vissza az intézetbe,^ mely­
nek becsületet szereztek közgazdasági és kul­
turális munkájukkal. Végül Békés Lajos tol­
mácsolta meleg szavakkal a Kereskdö Társulat 
üdvözletét.

A megjelentek este ünnepi lakomára gyűltek

Negyvenéves érettségi találkozó 
a ref. főgimnáziumban

Gyönyörűen sikerült érettségi találkozót 
rendeztek vasárnap azok az öreg ..ifjak”, akik 
negyven évvel ezelőtt maturáltak a debreceni 
ref. főgimnáziumban.

Vasárnap reggel a Kegytemplomba isten- 
tiszteletre mentek, ahol dr. Révész Imre tartott 
mély vallásosságtól áthatott alkalmi vonatko­
zású beszédet. Majd a Kollégium kistanácster­
mébe vonultak fel seregszemlére, ahol, mivel 
vált tanáraik közül már egy sincsen az élők 
közt. az utolsó Géresi Kálmán egykori osz­
tályfőnökük volt, dr. Bodnár Kálmán, a ,,clas- 
sis” régi nyilvántartója olvasta fel a névsort.

Ezelőtt 40 esztendővel, 1888 junius végén 
76 ifjú érett meg az életre, de akik közül a 
négy évtized alatt 36 távozott el az élők so­
rából, tehát mintegy fele az egésznek. Ezen­
kívül 10 ismeretlen helyen tartózkodik, eset­
leg megszállott területen. Megjelentek össze­
sen 16-an a kővetkezők: dr. Bacsó Dezső ügy­
véd (Debrecen), Bleuer Jenő nagybérlő (Pol- 
gárdi. Fejér m.), dr. Boldizsár Kálmán ny. fő­
jegyző (Debrecen), dr. Endrédy Pál ügyvéd 
(Turkeve), Fürst Imre járásbirósági elnök 
(Derecske), Gyány Ferenc főjegyző (Be­
rettyóújfalu), Kadarász Gyula államrendőrségi 
ny. irodafőtiszt (Debrecen), dr. Korányi Zol­
tán MÁV. főorvos (Budapest), Lichtblau Al­
bert bankigazgató (Budapest), Nagy Kálmán 
ítélőtáblái biró (Debrecen), dr. Ónody Kál­
mán kir. közjegyző (Tiszafüred), Osváth Kál­
mán ny. főjegyző (Nyüved, Bihar m.), dr. Po- 
koly Lajos belügyi helyettes államtitkár (Bu­
dapest), Szikszay Géza építész (Debrecen).

Levélben mentették ki elmaradásukat dr. 
Mayer Antal nagyváradi r. kát. püspöki hely- 
nök. Pepa Konstantin karánsebesi erdőigaz­
gató, dr. Ujfalussy Dezső nyug. főispán és még 
mások, összesen 14-en.

Délben a Polgári Lövölde nagyerdei helyi­
ségében gyűltek össze ebédre, melyen felkö­
szöntőket mondottak Soós Jenő postafőigaz­
gató, dr. Boldizsár Kálmán főjegyző és este 
azzal a fogadalommal oszlottak széjjel, hogy 
most már öt év múlva találkoznak.
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Elítélték az angyalcsináló bábát 
és pacienseit

A debreceni rendőrség elfogta két hónappal 
ezelőtt Oláh Róza Mcstcr-uccai sziilésnöt, aki 
iiltott műtéteket hajtott végre. A debreceni 
iörvényszék most vonta felelősségre Oláh Ró­
zái és 10 hónapi börtönre ítélte.

Vele együtt kerültek a vádlottak padjára 
. zt.k is, akik Oláh Rózához folyamodtak. Ezek 
koziil Bakéi Katalin egy hónapi. Herezeg Zsó­
fia 14 napi, Darőczi Eszter és Sándor Róza pe­
dig egy hónanié sMuapi fogházat kaptak.

’ '1*iszívitselőlc, 1 íáztiílaj- 
: (hinosok figyelmébe!
I Villamos csillárok
I a legolcsóbb ái ban részletfizetésre kaphatók 

FÖLDES SÁMDO^í Hatvan uccu 18. sz

Vacek kitör.
Dettrich a kedvező pillanatot várja a közbelépésig.
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Jóváhagyták a debreceni vásár- 
csarnok kisajátítási tervezetet

A városgazdái hivatal elhelyezése az eijyellen 
probléma az építés előtt

A vásárcsa rnok évtizedek óta húzódó ügye. 
tigv látszik, most már végre a megoldás stá­
diumába jutott. A vásárcsarnokot a De gen­
ic ld téren építik fel, a városgazdái hivatal he­
lyén, de mivel a hatalmas épülettömb igen 
nagy helyet foglal el. szükséges, hogy a szom­
szédos telkeket is megszerezze a város. Eze­
ket a telkeket kisajátítás utján szerzik meg és 
és erre vonatkozóan el is készítették a ter­
veket. amelyek szerint a kisajátítási költség 
meghaladja a 300,000 pengőt.
• • ♦*> * ■ A i

A kormáiiyliatóság a ki-aiátitási terveket 
i náhagyta s az erről szóló értesítés k. /élé­
sén leérkezik a városhoz. -\ jóváhagyás után 
megindul a kisajátítási eljárás és remélhető­
leg hamarosan megkezdik íz éoitkezést. bár 
éhez az szükséges, hogy a városgazdái hi­
vatalt elhelyezzék. Most ugyan felmerültek 
olyan ötletok is hogy a vásárcsarnokot ne a 
Degenfeld téren építsék fel, ezekből az ötle­
tekből azonban aligha lesz valami.

A A A «•■ A. •

300 munkással hétfőn megkezdték 
a debreceni útburkolásokat

Az idei burkolási programmal rengeteg haj 
volt, sőt még lesz ezután is, amint az előre­
látható, hiszen a burkolás pénzügyi része egé­
szen bizonyosan nagyszabású vitára ad majd 
alkalmat a közgyűlésen. Az idei program vég­
rehajtására megvan a fedezet és mint a vá­
rosi tanács héttői ülésén szobakénül, a bur­

kolási munkálatokat hétfőn már meg is kezd­
ték. Dolgoznak a kövesek, mint az aszfalto­
sok. A kövez ők az Árpád téren kezdték meg 
a munkálatokat, az aszfaltosok pedig a Piac 
uccán a Royáltól a Miklós uccáig, valamint az 
Ajtó uccán. A burkolási munkálatoknál ez idői- 
szerint háromszáz munkást foglalkoztatnak.

Oiszájjos sütőipari kongresszus Debrecenben
Megalakult a Tiszántúli Sütőiparosok Szövetsége

A debreceni kerületi kereskedelmi és ipar­
kamara székhazában tartotta vasárnap kon­
gresszusát a Magvar Sütői párosok Országos 
Szövetsége. Mintegy 150 sütői páros gyűlt 
egybe az ország különböző vészéből. A kon- 
grsszusra, amely előtt Scszliiut Jenő kormány- 
főtanácsos. felsőházi tag, kamarai elnök el­
nöklésével megalakult a tiszántúli siitöiparo- 
sok szövetsége.

Sesztina Jenő lelkes elnöki megnyitója után 
Galamb Ferenc sütömesier szólalt tel. kikel­

vén a házi kenyérsütés ellen, maid a mcgala- 
kclt tiszántúli szövetség tisztikarát alakítot­
ták meg a. követgezöképeti: Elnök: Schneider 
Mihály sütőm ester Debrecen, társelnökök:
Marx János és Galamb Ecrcnc siiíömcsterek 
Debrecen. Lacher Béla Nviregyháza. Molilő- 
risz Gyula Mezőtúr. Ügyész: dr. Nagy István. 
Titkárok: Galamb Ferenc Debrecen és Róth 
Zsigmond Nyíregyháza. Jegyző: ifi. Hriikkcr 
János. Pénztárnok: lelnie János. Szá 
gálók: dr. Ponini, Kin- ,! .. i. Weiszkaus ,!.i

l)lls Ellenőrök: Hebök Ferenc. Kelemen tié/a
és 25 tavit valas/tmanv.

választás után Sesztina elnök üdvözli a. 
ui tisztikart és indítványt tesz arra vonaiko- 
zólav. liov.v az újonnan megalakult egyesület 
kiilüjön üdvözlő táviratot Horthy Miklós kor­
mányzónak, Itelhlen István miniszterelnöknek 
és Hermann Miksa kereskedelmi miniszternek. 
Az indít van Vl a gviilés mnvayvá tette.

,\ táviratokban íelhivták a kormányzó és a 
ininiszterliiök. valamint a kereskedelmi mi- 
lűs/tcr figyelmét memorandumukra és kérték 
az éjjeli nwiikatHaloin megváltoztatását, hogv 
a* da ".ászt ás előmunkálatnak számittassék és 
IIven módon kora reggel fri>s süteményt ad- 
1, assanak a pékek.

Dr. Vass Károly. I assy Imre és Malitorisz 
Ovula üdvözlő szavai után az alakuló köz­
gyűlés véget ért.

Ezután az országos sütőipari kongresszust 
tartották meg s ennek során előadást tartot­
tak: dr. Ratio Rezső, a Kereskedelmi és Ipar­
kamara főtitkára. Deutsch Mór, fővárosi sütő­
ipar testület elnöke, Roller Mm országos köz­
ponti elnök: dr. Dóczv hamuéi központi 
ügyész; Gracza János. Alföldi Sütök Szövet­
sége: Klein Vilmos miskolci pékszövetségi tit­
kár; Neumann Béla, az ..Ibiié" sütölap szer­
kesztőbizottsága tagia; dr. Gulyás István ipar­
iskolai igazgató. Debrecen; Orosz Endre győri 
siitöszakosztályi elnök; dr. Adorján Józset 
vegyésztanár; dr. Diczig Alajos Kereskedelmi 
és Iparkamarai titkár.

A sütök sérelmeik orvoslására az alábbi 
kétdések rendezését tartják égetően szüksé­
gesnek :

1. Megszüntetni véglegesen a kontárkodást.
2. Az éjjeli munkatilalom módosítását olyan 

értelemben, hogy a dagasztás előmunkálatnak 
számittassék.

3. Az éjjeli munkatilalom rendelkezéseit meg­
szegő megbüntetett sütőknek amnesztiát.

-1. \ forgalmi adó visszamenőleges tizeteké-
nek megszüntetését.

Ezzel a határozati javaslattal a kongrcsv.us 
délután fél 2 órakor befejezést nyert.

\ kongresszust az Angol Királynő étter­
mében társas ebéd követte, maid utána a 
I és zt vevők és családtagjaik vidám zene o 
tátte mellett a késő éjszakai órákig ünnepeltek 
együtt a Tiszántúl sütőinek szövetségbe tömö­
rülését.

Kovner a Bocskay ellen.
A II. félidő elején Hübner Koszta kornevét kiöklözi, közben Vacek kézzel is tolja.

I; hírek ;i
— Schlachta János nagykereskedő ünnep­

lése. Szép és megható ünneplésben volt része 
vasárnap délelőtt Schlachta Jánosnak, a het­
ven éves múltra visszatekintő Iótli Gyula 
vask er esküdő cég tulajdonosának, aki most 
töltötte be fáradhatatlan munkában eltöltött 
életének 75-ik évét. Ebből az alkalomból a 
cég alkalmazottjai melegen ünnepelték. 
Schlachta Jánost az alkalmazottak nevében 
SotHlyai Károly üzletvezető és Tak tes Ilonka 
üdvözölték szép beszéddel.

A gazdasági akadémia ifjúságának ui 
tisztikara. A debreceni gazdasági akadémia 
hallgatósága most tartotta meg a jövő 1928 
29. tanévre szóló uj tisztikar választását. If­
júsági elnök• Eiizék Károly 111. év. Széchenyi 
osztály: Elnök: Geréby György 111. év. T- 
léti osztály: Elnök: Bon a József III. év. Sport 
osztály: Elnök: Mocsárv Dénes III. év. 1 ül­
és zeneosztály: Elnök: (iyopai Ede III. év. Fő­
titkár: Rá ez Jenő II. év. Főjegyző: Stamíl 
Győző II. év. Főkönyvtáros: Wdich László II. 
év. Pénztáros: Tompa László III. év. Ház­
nagy: Pármiky Zoltán III. é.

Az utolsó 10 év leggrandiozusabb 
műsora a Czája-cirkuszban!

Évzáró a Svetits tanitónöképzöben. A mull 
héten nyertek befejezést a Svctits-intézct tn- 
nitónőképzöjében a tanítói képesítői vizsgala­
tok. A képesítő vizsgálatokon az elnöki tisz­
tet dr. Lindenbergcr János apostoli helynek 
prépost-prclátus látta el. A vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium dr. Solymossy Sándm 
tanárképzöintézeti professzort küldötte ki mi­
niszteri biztosként. A vizsgálaton tizenhét je­
lölt nyert oklevelet: Bajomi Mária, Dávid 
Margit, Kelemen Margit, Klein Laura, Kovács 
Mária, Mester Mária. Piribauer Aranka, Ré­
vész Irén, Schleck Hona, Soós Mária. Trapp 
Vilma. Ungcrleider Bella, X'aisz Terézia, Ve­
réb Mária és Hajdú Ottilia magántanuló; csu­
pán egy jelölt vettetett vissza szeptemberre 
javító vizsgára. Vasárnap reggel 8 órakor a 
Svctits-intézct kápolnájában „Te Demi)“ volt. 
A misét Mell au Márton pápai kamarás, igaz­
gató pontifikálta. Az évzáró ünnepség délután 
volt az intézet tornatermében. Ezen titkári 
beszámolót tartottak: a Mária kongregáció, az 
Önképzőkör é.-> a Vörös Kereszt Egyesület ez 
évi működéséről: Piribauer Aranka, Máirav 
Ilona és Veréb Mária. Az ünnepély műsorán 
nagy sikerrel szerepeltek: Gnnovszky Erzsé­
bet, .loób Mária. Bajomi Mária, Kopcsa Zol­
tán, Réxész Irén, Bagosi Erzsébet. Csima 
Ilona, Orosz Mária.

A Czája-cirkusz hatalmas műsorát 
Önnek is látni kell!

Debrecen tis/.teletdlja a tiizérosztülx lo- 
vasmérközésén. A debreceni tiizémszi ál\ 
most tartja meg lovasmérküzéd és h-\ asiiu- 
nepségét. Erre a városi tanács Debrecen város 
dijaként úgy szép cigarettatárcát adományo­
zott.
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Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanság­
ban és örökös félelemérzetben szenved, ha 
hasgörcs, szivfájás, mellnyomás és ful- 
doklási rohamok kínozzák, akkor igyék 
reggel éhgyomorra 1 2 pohár természe­
tes „Ferenc József” keserüvizer, mert ez 
gyorsan megszünteti az emésztési zava­
rok okait s biztosan elhárítja a vértolu­
lást. Az emésztőszervek gyógyításának 
több orvostanára elismeri, hogy olyan tü­
neteknél, melyek a tápcsatorna tartalmá­
nak önmérgezéséből származnak, a Fe­
renc József víz kitünően beválik. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fa­
szerüzletekben.
♦*»«£>«$♦ «b**♦*»»;A<&:•»*. n \

A világ legjobb artistái a Czája 
cirkuszban!

\ „Dtivzi' polgáristáitiak torna vizsgája.
L fokul 9 kö/.öiiscK töltötte ni-*« .: 1 )ó.;/.i-inlé/et 
udvar. t. a reíormátus polgári leányiskola tör­
li a vizsgájára. A vizsga a Himnusszal kezdő­
dött. maid kifogástalan s pompás gyakorlato­
kat mutattak hu a lánykák. Nagy sikert aratott 
az irredenta gyakorlat, a plasztikai, zenés 
szabadgyakorlatuk. Magasugrásban és más 
torna-ágakban szintén igen szép eredménye­
ket értek el a kislányok. A jutalmak kiosztá­
sát Márk Ibidre udvari tanácsos végezte. Tor­
nában tanúsított kiválóságukért jutalmat kap­
tak: Wa 1 liter !:rzsébeu Böszörményi Margit, 
J^oóz Anna, Lókodi Kata, Nagy Magda, i ulöp 
Margit, Kántor Adél, Cilósz Sári, Meleg Nóra, 
Domokos M. és Nagy Lrzséhet. Az első osz­
tály tanárnője Osváth Margit, a másodikosoké 
Nádas ily Béláné, ti harmadikosoké Mika Ilonka 
és végiil u negyedéveseké Debreceni L.rzsébut 
volt s az elért kitűnő eredmény a növendé­
keken kiviil az ö érdemük. A zenét K éz Imre 
szolgáltatta.

Beírás a zsidó reálgimnáziumban. A zsidó 
reálgimnáziumban július 1, 2 és 3. napján lesz 
az 192S 29. isk. évre szóló beírás; ez alkalom­
mal fizetni kell 28.94 pengő be Írási dijat és 30, 
illetőleg 15 pengő negyedévi tandíjat. Uj ta­
nuló hozza magával születési és ujraoltási bi- 
zuiyitványát. Az igazgatóság.

Dr. I.iiuleiibcrger János prépost tievc- 
napja. Dr. l.iiidenberger János apostoli kor­
mányzó, prépost-plébános, tegnap tartotta név­
napját, amelv alkalomból nagyszámú tisztelői 
jókívánságaikkal valósággal ellialmozták. A 
Katolikus Otthon Krummergruber Lmil kegyes- 
rendi tanár vezetésével küldőttségileg fejezte 
ki jók ivó natait. A kath. iskolaszék nevében dr. 
Láng Nándor egyetemi tanár köszöntötte a pré­
post. Megjelentek a plébánián: a Szent Erzsé­
bet Nőügyiét, a Mária Kongregáció, az Urak 
Kongregációja, a Szent László-Kör és még szá­
mos vallásos us társadalmi egyesület kiküldött­
jei.

Kinyom at,iák Vásáry István főjegyző be­
számolóját amerikai útjáról. Az amerikai Kos- 
suth-zar.indoklaton Debrecen várost dr. Va­
sai y István polgármesterlielyettes főjegyző és 
Borsos József tb. tanácsnok képviselték. Az 
amerikai útról dr. Vásáry István főjegyző rész­
letes beszámolót készített. A városi tanács el­
határozta. hogy a beszámolót kinyomatja es 
megküldi a törvény hatósági bizottság tagjai­
nak, valamint azoknak, akik érdeklődnek a 
dolog iránt.

Jön! Magyarország legnagyobb, leg­
jobb utazó cirkusza: a Grand Colosseum 
cirkusz. Czája!

— Fagylaltot iiccán csak hadirokkan­
tak árusíthatnak. Debrecenben a ható­
ság, helyesen csak hadirokkantuknak ad 
engedélyt fagylaltnak uccai árusítá­
sára. Két debreceni cukorka és fagy­
lalt készítő Bogdán Lázár és Nikolics 
Lászlónak ide irányuló kérelmét nem 
teljesítette a hatóság s ezért ezek a ke­
reskedelemügyi minisztériumhoz for­
dultak. Most jött meg a miniszter dön­
tése, amely tartalmazza, hogy nem tesz 
kivételt az eddigi rendelkezés alul s 
szigorúan eltiltja, hogy fagylaltot uccun 
járva-kehe más, mint hadirokkant áru­
sítson.

Toroc/.kay Oszvaldot bízták meg a Mir- 
kinr/ks -freskó restaurálával. Mint mcgirtuk, 
,. városi zeneiskola hatig verseny lentiében levő 
szép freskó, Mirkovszky lengyel festőművész 
kitűnő miive. megrongálódott. A városi tanács

„Iliit bélen foglalkozott a freskó restaurálá­
sának ügyével, de akkor iiemdi'mtött. Atlétföi 
laiiácsiiléscn ismét előkerült az ügy és a vá­
rosi tanács 'úgy határozott, hogy Toroczkai 
Oszvaldot, a kitűnő debreceni festőművészt 
lüzza meg a Mirkovszkv-freskó rcstaurálásá- 
\ al.

Czája-cirkusz Debrecenbe érkezik
100 tagú személyzettel, exotikus állatok- 
kai és olyan műsorral fog bemutatkozni, 
amit még eddig Magyarországon cirkusz 
be nem mutatott. Műsora igazi világvá­
rosi látványosság, elsőrendű bel- és kül­
földi attrakciókkal és a legjobb állatido- 
mitásokkal. A cirkusz csütörtökön, junius 
28-án kezdi meg a Széchenyi ucca végén 
szenzációs előadásait.
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Hübner véd.
Hübner nagy tumultusban lehúzza Senger lövését. Fejér, Sághy, Senger és a háttal 

álló Vampetics látható a képen.
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Az iratok ismertetésével telt el Hatvány 
Lajos báró ügye kúriai tárgyalásának

első napja
Ítélet szerdára várható

Budapest. junius 25. A királyi Ítélőtábla Ba- 
kóczy-ianáesa ma kezdte meg Károlyi Miliály 
gróf perében az uj miéivé teli tárgyalást. Mini 
ismeretes, már évekkel ezelőtt befejeződött a 
vagyonelkobzás! per, amelynek során az igaz­
ságszolgáltatás mindhárom foka Károlyi Mi­
hályt megfosztotta minden vagyonától és el­
rendelte 70,000 holdas birtokának elkobzását. 
A Párizsban élő Károlyi Mihály nevében ügy­
védje. Nagy Vince ni bizonyítékok alapján 
kerté a vagyonelkobzé) ítélet megsemmisítését. 
Az ujraíclvételi kérelem benyújtásakor egyben 
szegényjogért is folyamodott a bírósághoz.

A tárgyalás megnyitása után Nagy Vince 
bizonyította a párizsi, a francia törvényeknek 
megfelelő bizonyítvánn okkal, hogy Károlyinak 
külföldön sincs vagyona.

-- A bíróság a szegény jog kérdésében majd 
csak később határoz — emmciálta az elnök.

Ezután Gyenes Márton előadóbiró ismertette 
a kincstárnak 1921-ben Károlyi ellen beadott 
iratait. Felsor da a kincstár vádjait Károlyi 
ellen forradalmi működése miatt.

Nagy Vince /után kifejti, hogy Károlyi Mi­
hály nem tán/ v atta az ellenséget. Lelolvassa 
Clcmenceau < • Painlevé, akkori francia mi­
niszterelnök és hadügyminiszter leveleit, ame­
lyekben küelentik. hogy a háború alatt nem

állottak Károlyi Mihállyal összeköttetésben és 
hajlandók az ügyben tanúskodni. Ismerteti az 
1918 október végi hadi helyzetet, amelyben a 
Armee-Oberk unmandó künyörgött és sürge­
tett, hogy Írják alá a fegyverszüneti feltétele­
ket, majd vlétárja József főhercegnek Kövess 
tábornokhoz intézett levelét. Ebben a főherceg 
igazolja, hogy a kormány őfelsége legfelsőbb 
hozzájárulásával adta ki a fegyverletételi pa­
rancsot és annak végrhajtását a hadseregfö- 
paranesnokkal elrendelte. Kéri Clemcnceau, 
Painlevé és József főherceg tanúkihallgatását.

Nagy Vince ezután rátért Bcncs cseh kül­
ügyminiszter könyvére, amely nemrég jelent 
me2 és amely a mai Csehszlovákia megszü­
lt, tését tárgyalja. Ebben Benes részletesen el­
mondta. hogy milyen küzdelmei voltak Károlyi 
Mihály gr ói fal.

Nagy Vince Benes könyvével kívánja bizo­
nya tani. hogy a császár parancsára elfogadott 
Diaz-féle szerződés és a Károlyi által elfoga­
dott Brauchet d‘ Esperay-féle szerződés kö­
zött nagy eltérések vannak, még pedig az 
utóbbi javára.

Bakody tanácselnök az idő előrehaladottsá­
gára való tekintettel Nagy Vince előadását fél­
beszakítja és a tárgyalás folytatását holnap 
délelőtt feltiz órára halasztotta el.

A belügyminiszter a felsőházban be­
jelentette a törvényhatósági reformot

A íelsőház egyhangúan megszavazta a költségvetést
Budapest, junius 25. Wlassies Gyula elnök 

mintegy 15 tag jelenlétében nyitotta meg a 
felsőhöz mai ülését.

Mayer János földmivelésiigyi miniszter el­
ismeri, liogv a mezőgazdaság súlyos válsággal 
küzd, de szembeszáll azzal a felfogással, hogy 
Magyarországon íz intenzív gazdálkodást fej­
lesszék vissza és az agrárállamot ipari állam­
má alakítsák át.. Hadik János gróf azt kér­
dezte, kinek kell az OLB? Nekem nem kell. 
(Derültség.1 \ miniszterelnöknek sem kell. az 
igazságiiminiszternek sem kell. Sem háború, 
sem kolera nem kell. (Újabb derültség.) De ha 
kitör, akkor a kormánv nem térhet ki a kel­
lemetlen következmények elöl. Ami Hadik gróf 
másik kivámvgát illeti, hogy az érdekeltségek­
kel előbb táry-aljuk le a javaslatot, ennek a 
kívánságnak eleget tennék,ha volna reá fizi­
kai idő.

Hadik János gróf (gúnyosan): De a gyufa... 
(Derültség.)

Szcitovszkv Béla belügyminiszter megálla­
pítja, hogy az országban mindenütt rend és 
nyugalom van. A rend fen tartásához szükséges 
személyzet kiadásai a belügyi tárca költség- 
vetésének 7<) százalékát emésztik fel, ami az 
ország költségvetésének 8 és fél százalékát 
teszi.

A rendőrség k étségei Hl millió pengőt lesz­
nek ki. s mintlioev szükség van nagyobb ösz- 
szegre is, amit a pénzügyi kormányzatnak 
nem állott módjában rendelkezésre bocsátani, 
vetni annak a nagy iramnak, amelynek a vá­
rosok nekilendültek. A városok mindazt pó­
tolni akarják, amit a háborít alatt elmulasztot­
tak. Ennek a mulasztásnak a pótlását nem le­
het kizárólag t irtai generáld > t áthárítani.

A belügyminiszter ezután i .mertette a tör­
vényhatóságok újjáalakít.-ái.1 vonatkozó ter­
veit. Ami a vármegvvi törvényit i ló súgok ősz- 
szeleteiét illeti, a bizottság tag min :i: kétötöd

l i tanár a városi zeneiskolában. A vá­
rosi zeneiskolában egy éve működik már he­
lyettesi minőségben Lisler Mihály gordonká­
ié n ér. A kitűnő művész és pedagógus műkö­
dése általános elismeréssel találkozott, úgy, 
ángy a városi tanács P. Nagy Zoltán igazgató 
elő terjesztésé re véglegesítette állásában.

A (iáin Gyula dr. egyetemi tanársegéd 
öngyilkossági kísérlete. Hétfőn délelőtt az 
egyetemi klinikán dr. Adám Gyula tanársegéd 
II egmérgezte magát. Szerencsére idejében 
észrevették és a gyors segítségnek köszön­
hető, hogy megmentették és délután már azt 
jelentették, hogy túl van a veszélyen. Délután 
nővére és tanátárrai már meglátogatták a be- 
tegágvná! és elbeszélgettek vele. Azt. hogy mi 
adta kezébe a mérget, nem sikerült megálla­
pítani. A szimpatikus, jó nevű orvos öngyilkos- 
sági kísérlete osztatlan nagy megdöbbenést 
keltett a város úri társadalmában.

A rendőrség őrizetbe vett egy debreceni 
ügynököt. A debreceni rendőrségre több felje­
lentés érkezett Molnár Zaitán debreceni keres­
kedelmi ügynök ellen, aki többektől vásárolt 
és áiveu árukat, de azért nem fizetett több- 
s.-.öri figyelmeztetés ellenére sem. A rendőrség 
v.vy találta, hogy megállapítható a csalás és 
ezért Molnár Zoltánt hétfőn megidézték és 
ügyének tisztázásáig a rendőrségen tartják.

T termé­
szetes

keserüviz

része II viriUsekböl tag áUani. A törvényha­
tósági bizottság kétötöd részét a közönség vá­
lasztja, a femnaradó ötödrészt pedig az ér­
dekképviseletek választottjai, illetve delegált­
jai fogiák alkotni.

— A törvényhatósági városoknál ez az 
arány másként alakult, itt a virilisek, a kö­
zönség által választott bizottsági tagok és az 
érdekképviséletek delegálttal egyenlő arány­
ban, tehát cgyharmad-egylmrmad részben fog­
ják alkotni a törvényhatósági bizottságot. A 
közigazgatási ügyek legnagyobb része ezután 
az autonómiában syer végleges elintézést. A 
felebbe zési lehetőségnek ez a korlátozása egy­
szerűsíteni fogia az adminisztrációt. De a má­
sik oldalon azzal a konzekvenciával fog járni, 
hogy emelni kell a tisztviselők kvalifikációját 
és fizetését egyaránt,

\\ lassies Gyula báró elnök szavazásra tette 
tel a költségvetést. I íelsőház egyliangnan 
megszavazza a költségvetést.

Jelenti az elnök, liogv 28-án együttes illés 
lesz a kupolacsarnokban, amikor betöltik az 
egyik megüresedett koronaőr! állást. A legkö­
zelebbi illés összehívásáról Írásban fogja érte­
síteni a felsőház tagjait.

Az ülés negyedkettökor ért véget.
•«■.;*-»-.j.» ■

Egy tizenhét hónapos gyermeket találtak 
a vonatban. A hétfő éjszakai budapesti sze­
mélyvonat egyik kocsijában egy 17 hónapos 
síró gyermeket találtak a debreceni pályaud­
varon történt vonatvizsgálatnál. Az anyja a 
gyermeket a vonatban hagyta. A nyomozás 
során mcállapitást nyert, hogy eg.v asszony 
piispzkladánynál szállt fel a vonatra a gyer­
mekkel. A rendőrség a gyermeket a menhclyre 
vitte és megindította a kutatást az anya kézre- 
keritésére.

gyomor- 6s béltlsztltó hatása párat- ; 
í lati. Ne tévessze össze másfajta keserű- |
I vízzel. Mindenütt kapható, j

A városi iparos tanonciskola tornaiinne-
pélye. Vasárnap délután tartották meg a nagy­
erdei DTE sporttéren az. iparos és kereskedő 
lanolinok és tanuló leányok tornavizsgáját. 270 
leány és 500 fin vonult fel az intézet Hubay 
zenekarának hangjai mellett a pályára, a Nem­
zeti Hiszekegy és Himnusz cléneklésévcl meg­
kezdődött. Dr. Gulyás István igazgató meg­
nyitója után a leányok zenés, precíz és szabad- 
botgyakorlalaik, valamint labdajátékok bemu­
tatásával tettek tanúságot arról, hogy tanár­
nőjük dr. üottenhuber Henrikné épenséggel 
nem hiába fáradozott velük egy éven keresz­
tül. A fiuk gyakorlatai impozáns látványt nyúj­
tottak. Az ünnepély a Himnusz és Nemzeti 
Hiszekegy hangjai mellett ért véget. A fiuk be­
tanításáért az elismerés vitéz Udvarhelyi Béla 
és Bodó Ferenc tornatanárokat illeti.

— Aranyórát lopott egy fiatalkorú csavargó. 
Hétfőn délelőtt egy fiatalkorú csavargó betört 
özv. Böhm Lajosné Bercsényi ucca 36. szám 
alatt levő lakásába és ellopta a szoba asztalán 
levő arany órát, mely brilliáns kövekkel volt 
kirakva. A károsult feljelentésére a rendőrség 
megindította a nyomozást és Kovács Gusztáv 
detektív még a délelőtt folyamán elfogta a 
fiatalkorú tolvajt és megtalálta az ellopott ér­
tékes aranyórát is.

Doktoravatás. A Tisza István Tudomány- 
egyetemen szerdán délelőtt fogják a jogtudo­
mányok doktorává avatni Derzsenyei Lévay 
Zoltán hírlapírót, aki évekig dolgozott az 
Egyetértés és a Tiszántúli Hírlap kötelékében.

A Ré/.ier- tanács működése egy hónapig 
szünetel. Dr. Rézler Ervin törvényszéki ta­
nácselnök hétfőn délelőtt kezdte meg szabad­
ságát és vele együtt mentek szabadságra a ta­
nácsának tagjai is. A debreceni törvényszéken 
egy hónapig nem tárgyal a Rézler-tanács.

— Egy csecsemő kizuhant a gyermekkocsi­
ból. Hétfőn délelőtt a Nyugati uccán Hersch 
József egy éves fiúcska kizuhant a gyermekko­
csiból és olyan súlyos sérülést szenvedett a fe­
jén, hogy mentők segítségét vették Igénybe, 
akik kiszállították a klinikára.

Bünpör a püspökladányi gyepmester el­
len, aki leszúrta a vejét. A debreceni törvény­
szék hétfőn délelőtt kezdte meg a tárgyalást 
a püspökladányi gyepmester, Csergei Imre el­
len indított bűnügyben. Csergei Imre a muU 
évben vejét. Horváth Jánost egy dögnyuzó 
késsel úgy hasba szúrta, hogy sérülésébe bele­
halt. Csergei azért szúrta le a vejét, mert az 
pofon verte egy vita során a fiát. ítéletre nem 
került a sor, mert újabb tanúkihallgatások el­
rendelésével a tárgyalást elnapolták.

— A Singer varrófény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
let, Debrecen, Piac ucca 79.

!! HÁZHELYEK !!
A Monostorpályi ut és a Gróf 
Vécsey ucca sarkán elterülő 
szőlő ingatlan 300 öl területű 

parcellákra fel lett osztva.
A még eladatlanul lévő néhány 
házhelyre a vevők jelentkez­
zenek a Tiszántúli Mező* 
gazdesőgi Hitol ntézeinél 
Kírsfeuth ucca 8 a hivatalos 
órák alatt, ahol a házhelyek 
ára, valamint az előnyös havi 
tizetési feltételek tekintetében 

felvilágosítást nyernek.
Knmr-Mamt. imrsmf
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A debreceni dr, Unger Margit lett 
Magyarország első ügyvédnője

Rózsaszínű selyembe kötve, aranyszaliag közé 
foglalva hozta a diplomát a kitüntetéssel vizs­

gázó első ügyvédnő
Magyarországon az első női jogi doktor, 

Ungár Margit, debreceni leány volt. Vizsgái­
nak letétele után dr. Ungár Margit Budapestre 
költözött és mint ügyvédjelölt működött. Va­
sárnap reggel tette le dr. Ungár Margit az 
ügyvédi vizsgát és ezzel az első nő lett, aki 
ügyvédi diplomát szerzett Magyarországon.

A debreceni származású ügyvédnő kitünően 
felelt. Felelete után dr. Vargha Ferend korona- 
ügyész gratulál is neki.

A padsorokban megjelent nagy hallgatóság 
szeretettel figyel. Dr. Ungár Margit két prin­
cipálisa a bátyja és a férje büszkén néz 
körül egy-egy felelet után. A jelöltnőn nagyon 
ízléses, diszkrét és stilszerü fekete-fehér talár- 
szerű ruha van. Komolyan és férfiasán beszél, 
szinte előadást tart a jelölti székből. Egyszer 
sem akad el, egy hibát sem csinál, feleletei

Az OMIKE debreceni fiókjába min­
denkinek be kell lépnie! Bekiildötte már 
belépési nyilatkozatát? (OMIKE, József 
kir. h. u. 26.)

Urhölgyek figyelmébe! Tisztelettel 
tudatom, hogy üzlethelyiségem átalakítá­
sa befejeztetett, az árusítás nagy forga­
lom, kevés haszon uj elvek mellett meg­
kezdődött. Gyapjufonalak, kötő-, horgoló- 
és himzőcérnák, Kelim, perzsa, Smyrna 
kézimunkák, gobelinek, valamint ezekhez 
szükséges anyagok és szövetek nagy vá­
lasztékban. Kézimunka tervezések, elő- 
festések. Előrajzolás uj mintákkal. Gép 
azsur, end'li és ruha hímzés. Gouvre— 
plissé. Gomb behúzás jutányosán. Szí­
veskedjen kirakataimat megtekinteni, 
esetleg áraimról vételkényszer nélkül 
meggyőződni. Kiváló tisztelettel: Szilágyi 
Lajos, Széchenyi u. 1.

szinte rácsapnak a kérdésekre.
Elfogadtuk a vizsgáját kitüntetéssel, 

áll föl Vargha koronaügyész és a kezét 
nyújtja , férfias határozottsággal beszélt, 
szépen és kifogástalanul... kívánom, hogy 
ilyen fényes sikere legyen az életben is, mint 
most volt, közöttünk.

Künn a folyosón a kúria egyik öreg altisztje 
szalad először az újdonsült ügyvédhez és

rózsaszínű selyembe burkoltan, arany­
szalaggal átkötve, adja át az első ügyvéd­

nőd diplomát.
A nyomtatvány szövegén nem szoktak változ­
tatni — ez az első eset, hogy a diploma szö­
vegében ki van javítva egy szó: ,,ur” helyett 
„urhölgy” ment át kitüntetéssel az ügyvédi 
vizsgán.

— Angol lüszter és mosószövet min­
ták érkeztek Szabó László szabóhoz, Szé­
chenyi u. 1. sz.

Aki még nem lépett be az OMIKE-
be, az nem ismeri annak céljait! Fel fog­
juk tehát Önt keresni, hogy egyesületünk 
nemes céljai felől Önt tájékoztassuk. Ha 
ezt el akarja kerülni, küldje be tagsági 
nyilatkozatát a központba (József kir. h. 
u. 26., I.).

Sírkövek
minden minőségben s kivitelben leg-

.”a«i«h”etek Hunyedi u ca 14,J ß 'len elöl munkát ol< són vállalunk, 
i— „P Terveket és rajzokul díjtalanul ké- 
_______ szí 10tik.  Telefon 7-a4
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fe~4»

Nagy Géza elv. kiáltványa
Bocskay F\ C. tagjailioxa

A bajnoki évnek vége. Sok balszerencse, sok 
kudarc, de még több nemes kitartás, elszánt­
ság és áldozatkészség után Debrecen város 
csapata bennmaradt az I. ligában, az ország 12 
legjobb együttese között. Tudjuk azt, hogy a 
város jelentősége magasabb pozíciót követel a 
csapatától, s reméljük, hogy a kővetkező 
szezon ezt meg is fogja hozni. I: gye ki ve azon­
ban ez az eredmény is örömmel és megelé­
gedéssel tölthet el mindnyájunkat.

A Bocskay a végső küzdelmekben olyan 
erényeket mutatott fel, mely megszerezte 

számára az egész ország szimpátiáját.
Ma érzik már a csapat derék játékosai, de érzi 
a vezetőség us a közönség is, hogy a kék- 
sárga színeket egyformán szeretettel nézi az 
újpesti stadion fanatikus drukker hada, az 
Üllői úti pálya franzstadtimádói s a hazai pub­
likum nehezen felmelegedő, de aztán annál 
halasabb tömege is.

A Bocskayiiak ma nincs ellensége, de 
annál több barátja van.

Ezt részben a sportközönség tudatalatti igaz­
ságérzetének köszönhetjük, mely a legutóbbi, 
zöld asztal mellett lefolyt heccekben megérezte 
a Bocskay igazát s szivében a gyöngébb mellé 
állott, de köszönhetjük fiatal játékosokból álló 
csapatunk mindig fair, mindig sportszerű vi­
selkedésének is, melyért elsősorban nekik, má­
sodsorban Káld\ Zsigmondnak tartozunk kö­
szönettel. Küld\ Zsigmondnak a rajongó klub- 
szeretete az, amely a részben idegenből verbu­
vált csapatból egyetlen lélektani egységet ko­
vácsolt, mely ma talán a legharmonikusabb 
együttese a ligának. Sikerült meghódítanunk a 
sajtót is, mely a maga mérhetetlen própagativ 
erejével, mint hatalmas segítőtárs áll a klub 
mögött s végül sikerült magunk felé fordítani 
a város vezetököreinek érdeklődését is. ami 
■ nváhbmüküdésiinknek egyik záI<>ga.

Péter Pál napján a Sabariával vívjuk 
utolsó mérkőzésünket a vidéki kupáért, s 

utána a csapat pihenőre megy.
\ tavaszi fordulón minden mérkőzésünk élet­
halál harc voh. Idegek játéka. Nemcsak a 
kosok lábának, tüdejének, hanem idegrem 
rének is szükséges a pihenés.

Mi azonban, a vezetőség, nem pihenhetünk. 
Most kell lefektetnünk a jövő idény vezetését.

X klubnak belső adminisztrációját reorga­
nizálni kell, biztos anyagi bázist teremteni 

a nyugodt tovább működés számára.
Az egész tavaszi forduló napról-napra élés s az 
adosságcsinál.s súlyos gondjai jegyében folyt. 
Dacara azonban a sok sikertelenségnek és

részvétlenségnek, azt kell mondanunk, hogy 
anyagilag sem állunk rosszul.

.Mindössze 20.000 pengő adósságunk van. 
inig a Sabariának 80.000, az. Attilának 
ugyanennyi, a Bástyánáak mintegy 60.000.

A közönségnek s a hivatalos városnak nem is 
nagyarányúi támogatásával talán már őszre si­
kerülhet .a klubot tehermentesíteni.

Ha jó lesz a csapatunk, közönségünk is lesz
Mérkőzésünkült csak 2500 3000 átlagos néző­
számot kell elérnünk, hogy megélhessünk. 
Nyerészkedni itt senki sem akar. Hogy a csa­
pat a városhoz méltó előkelő helyet foglaljon 
el az I. ligában, szükséges még egy kevés be­
ruházás.

f gy-két gyengébb posztunkat meg kell erő­
síteni.

Már a szezon elején, augusztusban, az elő­
munkálatokat azonban már most kell kezde­
nünk.

A közönség áldozatkészségére még mindig 
szükség van, de már csak rövid ideig.

Vasé

Imgy

i,,p, július 1-vM tartja a klub tiszt­
újító közgyűlését.

közgyűlésre minden klubtag jöjjön el. 
ha iározat képesség meglc-ycn. Nem 
.. x percet sem vesztenünk, órveiide- 

/v^u,. „ankeltczéssel. Most, amikor a kö/ön- 
Slv. megértette, hogy mit jelent a varosnak .< 
Bocskay,

most kell a jövendő alapot lefektetni.
A klub gazdasági ügyeinek vezetésére 
olyan férfiút sikerült megnyernünk, akinek a 
személye minden irányban abszolút garanciit 
IIvilit, el kell intéznünk a pesti képviselet s/c- 
inélyi részét is. Ezek az ügyek nem várhatnak 
hetekig s ezért felkérem a klub összes tagjait 
s azokat, akik most szándékoznak belepni, 
hogy jöjjenek cl vasárnap délelőtt II urakor a 
városháza nagytermében tartandó közgyűlésre, 
/árjuk le az elmúlt esziendöt s építsük meg a 
szilárd, az erős Bocskayiiak a talpazat t.

Dr .Nagy Géza
a Bocskay I . C. elnöke.

JÓ EREDMÉNYEK A KÖZÉPISKOLAI 
BAJNOKI USZÓVERSENYEN.

A debreceni főreáliskola sportköre vasárnap 
rendezte meg a kerületi középiskolai bajnoki 
uszóversenyt. Az eredmények a korai szezont 
tekintve, jóknak mondhatók. Középiskolai baj­
noki számok: 100 m. gyorsuszás: Bajnok Kost- 
ner Vilmos (Katolikus gimnázium) 1.35 p. 100 
ni. mellúszás: Bajnok Gödény Ferenc (Keres­
kedelmi) 1.33 p. 100 m. hátuszás: Bajnok: 
Szappanos Lajos (Kereskedelmi) 1.36.9 p.
400 m. gyorsuszás: Bajnok Köstner Vilmos 
(Katolikus gimnázium) 8.11.3 p. 3 ,100 m. ve­
gyes staféta: Bajnok a Felsőkereskedelmi is­
kola (Gödény, Szappanos, Kovács’ 5.09.4 p.
50 m. gyorsuszás 14 éven aluliaknak: 1. Koncz 
(Föreáliskola) 47 mp. 50 m. hátuszás 14 éven 
aluliaknak: 1. Zsidó gimnázium 2.41.3 p. 
Szénior számok: 100 m. gyorsuszás: 1. Besse­
nyei (DEAC) 1.13.8 p. 100 m. mellúszás: 1. 
Szentkirályi László 2 p. 25 mp. 32 m. műugrás: 
Farkas (Katolikus gimnázium). 50 m. hölgy 
mellúszás: 1. Kiss Mária (DEAC) 52 mp.
50 m. hölgy hátuszás 59.4 mp.

Vizipoló: Középiskolások-DUE Középisko- 
lások-DEAC 7:4.

A BÍRÓ MEGVERTE AZ ATTILÁT 
A KUPADÖNTŐBEN.

Miskolc csapata kemény küzdelmek árán fel- 
verekedte magát a Magyar Kupa döntőjébe, a 
bajnokság második helyezettjének a legyőzé 
sével. Ezzel bebizonyította, hogy csak a' bal- 
szerencsén múlt az, hogy kiesett az első osz­
tályból, hiszen kétségtelen, hogy az Attilában 
olyan kvalitások vannak, amelyek indokolttá 
teszik az első osztályban való bennmaradását. 
A kupadöntő botrányos jelenetek között folyt 
le, mert a biró, Szél, lehetetlen Ítélkezéseivel 
állandóan nyomta a vidéki csapatot, amelyből 
két játékost Povolnyt és Pruhát ki is 
állított. Félidőben egy góllal vezetett a Fe­
rencváros, a második félidőben aztán az Attila 
kiegyenlített. Ekkor működésbe lépett a biró 
a határbirókkal együtt és sikerült nekik 5:1 
arányban megveretniök a vidéki csapatot. 
Újabb botrányos eset annak a bizonyítékául, 
hogy a fővárosban milyen ellenszenvvel és mi­
lyen rosszakarattal kezelik a vidéki sportot, 
az egyetemes sport kárára.

Nagyszerű atlétikai rekordok az MIK ver­
senyén. Az MTK versenyén Szepes 6396 cen­
timéterrel uj gerelyvető rekordot, Darányi 
1483 centiméterrel uj sulydobó rekordot, Barsi 
2 p. 32.6 mp-el 1000 méteren országos rekor­
dot állítottak fel, Gerő pedig beállította a 10.6 
mp-es országos rekordot 100 méteren. Egri 
4616 cm-t dobott diszkosszal.

A DEAC újra megnyerte a Papp vándor­
díját Szolnokon. Az eredmények közül Rocken­
bauer 4053 cm-es diszkoszdobása emelkedett 
ki.

Törökszentmiklósi MOVE Nagykállói SE 
2:2. Selejtező mérkőzések.

A DTE tenniszcsapata Majdan álláson. A DTE
újonnan szervezett tunnisz- szakosztálya vasár­
nap Nánásra rándnlt át, hogy az erőlistán való 
feljebbjutásért egy csapatversenyt lebonyolít­
son. A mérkőzést nehéz küzdelem után a DTE 
Miklós, Leimer, Jónás, Fürst—dr. Jakobovics- 
nó, Keppich Lilly összeállitásu csapata nyerte 
meg 5 4 arányban. A DTE ezzel a győzelem­
mel a 5. helyre jutott és a szolnoki csapattal 
kuli játszania a továbbjutásért.

1 - M o z 3
VÍGSZÍNHÁZ. Kizárólag csak felnőttek 

nek! A sötét Oroszország, dráma a mai orosz 
pokolból 10 felvonásban A lőszerepekben 
Susy Vernon cs Michael • Nmen. lVi >•, o/ik: 
UFA Híradó cs Drága kis 1 .- .Alk bohozm.

URANIA. Kizárólag csak felnőtteknek! LU 
Dagover a főszerepben: A rettenetes éjszaka 
(A bitófa árnyékában), dráma 8 felvonásban. 
A férfi főszerepben: Jean Murat. Megelőzik: 
Bobby házasságot közvetít és Csak akarni 
kell, bohózatok.

JÖNNEK: Messalina, Rina di Lignovo gróf­
nővel, A női divat és A 13 ik gól, Richard Dix 
és Esther Ralstonnal.

„METEOR” ban szerdán: „Kelet árnya”, 
exotikus történet 6 felvonásban, Narman 
Kerryvel és „Ki a legény a pusztában”, vad­
nyugati történet 6 felvonásban, Buck Jonessel. 
Előadások: 7 és 9 órakor. Jön: a „Királyok 
Királya”.
«$» «5* est *1* V *l> <*ö, ♦'* $23 ♦*, 4£, ♦*,

LANYHA VOLT MA A GABONATŐZSDE.
Matáridöiizlet előfordult kötései: Búza; Ok­

tóber 30.12, 16, 1(1, 06, 02. 00, zárlat 30.06— 
UN. Március 32.22, 2(1, 12. 16. 10, 06, 0-1, zárlat 
32.10—12. Rozs: Októl,er 25.78, 80, 72. 7-t. 
öl, 68, 66. 64, zárlat 25.72—7-1. Március 27.56,
54. 50, -IS. 44. 42. 36, zárlat 27.42..44. Teri-
Kéri: Julius 28.90. 92. 94. 98, 94. zárlat 28.92 
—94. Május 25.32, 30, 46, 46, zárlat 25.46 -5:1.

Kószáruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 34.111 -30, 78 kit 34.50—34.65 79 
kg 34.80-95, Síi kg 34.95 -35.10, felsőtiszai Ti 
kg 33.95 34.15, 78 kg 34.35 34.511, 79 kg
.34.05 —80, síi kg 34.81) 911. fejermegyei 77 kg 
.33.65—85. 78 kg 34- 34.15. 79 kg 34.30—-5.1,
80 kg 34.50—60, Pest vidék i rozs ,30,40— 60. 
egyeli 30.40 60, takarmányárpa I. 29.51 * 311.oil, 
II. 29- 29.20, liszai tengeri 30.10 -30.40, egyél, 
28.80 -29.00, zab I. 33.911 34.10. II. 33.30 <>i,, 
korpa 24 25 50.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Angol iont ?S • 28.15, Belga frank 79.05 

80.25. Cselt korona 16.94- 17.02, Mán korona 
153.41 154.011, Dinár lil.OII- 10.08, Dollár 570.1,5
■572.05. Francia frank 22.65—22.85, Hollandi 

forint 250.65 231.65. Lengyel zloty (,4.10 
64.40. Lei 3.48- 3.53, Líra 30.10 -30.30, Nénié! 
márka 136.80 137.30. Norvég korona 153.25
15.3,85, Osztrák schilling 80.60—80.95, Spa 
I■ voi peseia 94.85 -95.45. Svájci frank I10..5O 
110.90. Svéd korona 153.60 154.20.
<• m ♦> e» w e»mm y»

Református fiuintern Jus Makón
Felvétetitek : kereskedelmist«, 
gimitazieta, polgfárista, elemistn 
tanúink, felekezeti különbség: 
nélkül. Rvi díj 0130 pertgö. .le'.eiit" 
kezes Julius 15. — Prospeulus.

»«.SV-;*k2P>%b.

SINGER
varrógépek
rág bevÁll jó minőségbe#

ftamtéal ft/íétmleA
iS IN Q ER VA H M A O á F

K í 3 2VÍWVTÁH».* 5-,

Debrecen, Piac-nica 79.

RADÓ SELYEM,

SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBEI
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Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
CTPRSy festékiizletáben Piac ucca u 5 Miü io. srám, Biká al szemb n.

1 illamos o vasi mihze ek,
Forrad, gaivan, vlllanyozA gépek, Quarclém- 
pák, Rtintgon és minden féle kés-Uléket 'elad,

javít és berendez

Földvári Debr. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ts. 65. Telelőn 168.

Gyakornok felvétetik.

mmm
ROSENBERG

ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U 83. 
SZÁM ALATT

Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül 
Címre ügyelni kére m !

VH ÜK li««s>nogi*apliiiaiok:

állapították meg,
hogy a Golf áram 2 fokkal megcsúszott és ezáltal Magyar- országon a nyár eltolódott,

Ez a két fok az oka, hogy a

Gsipbeárnház
5 nyári cikkei mélyen a gyári áron alul 

kényszerül a piacra dobni 1
Tiszta selyem schantung.................................................
100 cin. széles francia ki mintázása mosó georgette 
80 ,, „ szép, divatos mintázata cérna grenadin

100 „ „ selyem georgette..................................
150 vég 80 cm. széles la mosott kelengye schiffon .

métere P 296
320

11 n **
118

V 1» 1
69811 11 V

116

BS"

Bikszádi győgyíorrásviz
gyomorfájás, n<-lié/. emésztés, gyomorégés ellen a lepjolíb !

Saját készítésű I
P 8- I 
P 10'—tői i
P 9-11 !

I

'a Glace és svéd bőrkeztyük páronként 

Díváikeztyük páronként ■ •
é
4 Fehér és sárga mosó szarvasbőr .

féltőit Síi 81® ílte SS S4* I
% HeityO-, kötszer- és orvosi mUszertárában BEBHECEN, Plao ucoa R szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-65 g

csAEttffdayjas? •■vHbmsasx&BSB,

Megnyílt! BUTORHITEL H
12 hónapra kószpénzároti

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető he Simonífy u. t/a és 2/c, a Inni .vés győri bútorok kizárólagos egyeilniusiloja.

BERGER festéküzletI
uj helyiségében, Csapó u. IQ -s?

a megszokott olcsó áron v á s á r o 1 li a t j|§

Épület- és butoposztaíos muÉóí
a legszebb kivitelben és legolcsóbban készít

1 Kálóié:
HARISNYA!
szép, jó és olcsó esak

Zengewald-nái
Kálvin tér 3. szám alatt.
.«un II miiI■«■I'iwíj nnm —— IIi"itniihuiii■ ■Baw—gaa—

REQENY
Gáspárné, Dávid Margit: 7

MYLORD
Thomas pont ötvenéves: busz-évet töl­

tött Oscar oldalán ebben a „nevetséges” 
számkivetésben. Miért ? Ezt kérdezte 
magától néha a herceg. Miért tette ezt? 
Senki sem tudta, csak Thomas maga. — 
thomas, aki busz év előtt halálosan sze­
relmes lett egy tüdővészes hercegasz- 
szonyba, a halovány Annába, a kis lord 
édesanyjába.

És egy szomorú októberi napon szent 
Ígéretet tett a haldoklónak a reverend.

Nem engedi a kisfiámat a rossz

fogom megvédel- 

lesz, itt lesz mel-

mberek közé?
— Az életemmel 

nezni!
Amíg húszéves 

ette Geraldshireben? Nem enged a kö­
telébe asszonyt?

Ott sírtak a haldokló mellett, a tizen- 
lyolcéves Anna mellett. Gerald, a hu- 
izonkétéves férj és Thomas, a pap. Min­
lent megígértek. És Anna az üdvözültek 
mosolyával az ajkán aludt el örökre. így 
történt. így múlt el húsz év. így örege­
dett meg Reverend Thomas a kis lord 
mellett. A hercegnek később kicsit ne­
vetséges volt az egész. Aztán London, 
Paris. A nemzetközi városok és fürdőhe­
lyek elnyelték és élte a finom urak gond­
talan életét. Talán el is felejtette, hogy 
Geraldshireben él egy szőke kisfiú, aki­
nek se apja, se anyja, csak egy szelíd és 
jóságos barátja : Reverend T homas.

Minden volt .tennisz, lovaglás, golf és 
sok-sok-sok zöld erdő. És a kis lord élt,

mint a madár az erdőben, boldogan és 
szabadon. Csak épen, hogy nö nem te­
hette be a lábát a kastélyba. A szakács, 
a komornyikok, az udvarmester, min­
denki a kedvében járt Oscarnak, csak 
épen, hogy női szoknya lebbencsét, asz- 
szonyok búgó kacagását nem láthatta, 
hallhatta soha.

Anna hercegnő mindössze tizennyolc- 
éves volt, amikor gyermeke a világra 
jött.

Hogy félt szegényke az élettől és a 
szerelemtől, mintha érezte volna a vesz­
tét. Nem kínlódott soká. A szép kis ró­
zsaszínű teremtés úgy elhervadt néhány 
hét alatt, mint egy rózsa, ha éjjel fagy 
éri. Egészen biztosan hitte, hogy a sze­
relem ölte meg és ezért egy napon, mi­
előtt örökre elment, azt mondta a pap­
nak :

A kisfiam is meg fog halni, ha sze­
retni fog. Az én fiam ő. Ne engedje, 
hogy olyan legyen, mint az apja. Ne en­
gedje, hogy nők érjenek hozzá, addig 
óvja, amíg csak lehet. így akarom. Ne 
engedje, hogy a nők bántsák az-én szép 
kis fiamat (félesztendős volt akkor),
mert én mindig úgy akartam, hogy Ge­
rald engem csak úgy szeressen, mint a 
testvérét. De ö, Istenem. . . én nem aka­
rom, hogy Oscar is olyan legyen, mint 
az apja.

Thomas pap volt, azonfelül szerelmes 
a hercegasszonyba, tehát mindent meg­
ígért. Esküvel fogadott meg mindent. 
Esküre kötelezte a herceget is. Gerald 
herceg is megesküdött, hiszen csak hu­
szonkét éves volt és nem hitte komolyan, 
hogy meg is lehet halni. így történt, 
hogy lord Oscar Fitzgerald húszéves ko­
ráig Geraldshire kastélyában élt és nem 
látott nőt. Legalább a reverend úgy 
hitte.

Most pedig ott állt a nevelő összetörve

és csüggedten a herceg előtt, mintha va­
lami nagy bűnt követett volna el.

A herceg a dolgozószobájában ült a 
nagy, Erzsébet-korabeli Íróasztal előtt és 
futólag kitekintett az ablakon, mely a 
parkra nyílt. Ott járkált tenniszrakettel 
a kezében a kis lord és a rózsatövekhez 
hajolgatva szagolgatta a rózsákat.

— Hát ez nem lehet mondta idege­
sen a herceg. — Magának is be kell lát­
nia, kedves reverend, hogy ez Így nem 
mehet tovább.

Mi kérem ? hebegte rémülten 
Thomas.

Olyan erős, mint egy kis bivaly — 
beszélt gondolataiba merülve a gyöngéd 
apa és boldogan legeltette a szemét cse­
metéjén. — így, ahogy ott lehajol ahoz 
a Maréchal Nleihez, fel tudnám pofozni. 
Olyan, mint egy bakfis. csak holdvilág 
kellene neki, vagy végezte dühösen a 
gondolatmenetét Gerald herceg - egy 
szopósüveg.

— Kinek kérem? rémüldözött a 
nevelő.

.—■ Hogy kinek? Az ön kedves tanít­
ványának. lord Oscar of Fitzgeraldnak. 
Geraldshire és Whitelass örökös urának, 
Nagybritannia pearjének. Elég világo­
san fejeztem ki magamat?

Nem értem, most még kevésbbé 
értem, hercegem.

A pap homlokán verejtékcseppek 
gyöngyöztek.

No jó, még világosabb leszek. De 
önnek, kedves Thomas barátom, teljes 
őszinteséggel válaszolnia kell a kérdé­
seimre és akkor meglátja, minden nyom­
ban megvilágosodik ön előtt is.

Kérem szólt kissé sértődötten a 
reverend —, volt már arra is eset, hogy 
nem viseltettem kellő őszinteséggel her­
cegségeddel szemben?

Gerald elkacagta magát, olyan fiata­

los és jókedvű volt ez a kacaj, hogy 
szinte nem is illett egy húszéves ifjú 
édesapjához.

Reverend, ön a nevelők gyöngye. 
Ezt a bizonyítványt kiállíthatom önnek.

Szóval Mylord elbocsát ?
Vérhullám csapott a nevelő amúgy is 

rostboef-szinü arcába.
Hogy érti ezt? — csodálkozott a 

herceg.
Bizonyítványt tetszett említeni.

Harsogó nevetés volt a válasz.
Sőt, ellenkezőleg, el fog utazni a 

lorddal.
- istenem — sóhajtotta a pap — és 

hová?
— Azt még ebben a percben nem tu­

dom, de nem is fontos. Csak az a fon­
tos. hogy ki innen, ebből a börtönből. A 
legfőbb ideje.

Börtönből ? álmélkodott a ne­
velő. Mi, mindketten, Oscar meg én, 
nagyon boldogok vagyunk itt, kérem.

Ez az, erről akarok épen beszélni. 
Nem vett észre az utóbbi időben semmi 
változást az én Oscar fiamon, tisztelendő 
barátom ?

Nem, azaz, hogy igen.
Minél maradunk ? kedélyeske- 

dett a herceg. - Igán, vagy nem?
Hát kérem, az úgy van, hogy igen 

is, meg nem is. Néha, sőt legtöbbször 
olyan az én drága kis tanítványom, mint 
ezelőtt, nyugodt, előzékeny, tanulnivá- 
gyó. Máskor meg heves, mindjárt meg­
sértődik és a könyveket földhöz csapja.

Folytassa, ez így természetes.
Természetes? Nem ériem.
Nem baj, annál inkább értem én! 

nevetett az apa.
Néha, azt hiszem, valami bántja a 

fiút, aztán meg szinte mondhatnám, ok 
nélkül olyan jókedvű, szinte szilaj, mint
egy- • •

(Folytatjuk*)



* ' \

sea
APRS HIRDETÉSEK

i*

■ vAsaMweaawww «aw wiri ír umamimmmmmiBmmfm

if—WW—"WV-'WVWW'w-iT-yv v> 'r :T j tv (V'V/*, v -y-FZ s
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főtiadóhivatnlunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és 

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedűs cc Sándor 11. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
Iiirdetöinket arra kérjük, hogy n beküldött hirdetések diját postabélyegben 
s.-iveskcdjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra Írni, mert a hir­
detést csak a clij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csati a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk 
hivatkozik.

Bútorozott
uccai különbejáratu csinos 
szoba kiadó. Hatvan u. 2.

2636

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin 
két, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

Kölni-
és brillantinos üvegeket
tisztára mosva veszek. Ki- 
íutóleány felvétetik. Föl­
des, Hatvan ucca 11. 834

lak ás!

Hajdúszoboszlón,
közvetlen a fürdő közelében 
levő Bánom villanegyedben 
csinosan berendezett szo­
bák fürdövenJegeknek és 
nyaralóknak kiadók. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt 
Auspitz Sámuel, Hajdúszo­
boszló.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 6. sz.

2630
KIADÓ

központon egy vagy két ur 
részére szoba fürdőszoba- 
használattal, télen központi 
fűtéssel, juiius 1-től.

Uccai
lakás augusztus 1-re ki­
adó. Miklós ucca 18. sz.

2597
Egészséges

szoba, konyha, speizból álló 
lakást bérbe vennék. Ár­
pádtér 4L, II. ajtó.

Elegáns
szoba fürdővendégeknek ki­
adó Adler Ferencnél, Kos­
suth ucca 237. sz., Hajdú­
szoboszlón. 2610

Elcserélnék
egy uccai szobát, konyhát 
és mellékhelyiséget. Apaffy 
u. 32. szám.

Egy
csinosan bútorozott külön­
bejáratu szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II.

Piac ucca
44. szám alatt egy orvosi 
rendelő és egy irodahelyi­
ség, két-két szobából álló, 
azonnal kiadó. 2635

Simonyi ut
szám alatt elegánsan 
tozott szoba téli-nyári 
sül kiadó. 2634

13.
buti
lak.

Jóforgalmu
vidéki szálloda, vendéglő 
bérlet átadó hosszú és olcsó 
bérszerződéssel. Ajánlatot a 
kiadóhivatal továbbit „Biz­
tos jövő” jeligére.

Uccai
szoba, konyha, kamra Vö­
rösmarty uccán azonnali be­
költözésre kiadó. Dezső, 
Kossuth u. 1 ö. 2637

1 KERESLET 1
Paplant

varrni házhoz megyek. Cí­
met: „Paplan” jeligére a 
kiadóba kérek behozni.

2633

Intelligens
német hölgy állást keres 
gyermek mellé, vidékre is 
elmenne. Cimet a kiadóba 
kér.

TANULÓT
keres a Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkereskedése, 
Piac ucca 34. szám. Fő­
posta mellett.

Älteres
deutsches fräulein sucht so­
fort Stelle zu 1 2 Kindern
für Hfllbtagc oder ganz ins 
Haus. 2613

Bérbe vennék
nagyobb gyümölcsös ker­
tet, amelyben többféle gyü­
mölcs terem. Értekezni Fe­
renc József ut 89 , csemege­
üzlet. 843

LAPKÉZBESITŐKRT
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

SZOBALÁNY
hos:.zu, jó bizonyítvánnyal 
felvétetik ffbtal házaspárnál 
azonnal. Cim a kiadóban.

Tanításra
elfogad középiskolai tanu­
lókat Kovács tanár, Ho­
mokkert, Tisza István ucca 
4. 1518

Jobb
izr. szobatársnál keresek 
Erdőbényére júliusra. Cim 
a kiadóban. 2631

LAPKIHORDÓ
asszony jó fizetéssel felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Idősebb
urinő házvezetőnőnek megy 
havi 30 pengőért. Jól főz. 
Durva munkát nem vállal. 
Özv. Sz. Gy.-né, Hajdúbö­
szörmény, Hold ucca 3863.

Önállóan
dolgozó fehérnemű varrónő 
és himzőnő felvétetik. 
Klein Piroska, Szent Anna 
2. 2585

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49.

2 drb. Írógép,
kitűnő márkák, teljesen jó 
karban, olcsón eladó. Késes 
u. 32.

Elsőrangú
főkönyvelő, magyar német 
levelező, kimondottan nagy 
kereskedői tudással és ér­
zékkel, családos, állást 
óhajt változtatni. Elvállal 
régi könyvelések rcvideálá- 
sát, uj könyvelések felfek­
tetését, valamint óraköny- 
velést is. Szives megkeresé­
seket „Főkönyvelő” jeligé­
re a kiadóhivatal továbbit

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, 
kereskedelemben és admi­
nisztrációban jártas férfi ál­
lást keres. „Megbízható' 
jeligére a kiadóhivatalba.

Oldalkocsis
motorkerékpár eladó a 
Gambrinuszban. 2627

WF.1SZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
i. Telefon 10-89., villany­

éi őre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
miibutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por* 
tálbcrcndezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Panama-
és nyárikalapok, újdonsá­
gok nagy választékban kap­
hatók Mattá Anna, Bethlen 
u. 23. 626

Megbizható
izr. nevelőim nagyobb gyer­
mekeket csoportos erdei sé­
tákra és német társalgásra 
július 1 -tői elvállal. Cim a 
kiadóban. 2615

*. 1., .-L tésUi. V .,*1

ELADÁS
T*TJfWT!

d E. í,
ihm*

Üzemnagyobbitás
folytán 40 HP MÁV szívó- 
gázmotor üzemképes álla­
potban, 8 HP MÁV régebbi 
javított göziokomobil ol­
csón eladók. Gésuj Testvé­
rek, Nyirmihálydi.

Eladó kosok:
14 darab másféléves és 24 
darab három-négyéves prí­
ma hazai fésűs számfeletti, 
tenyésztésre alkalmas kos 
eladó Vájná Testvérek Ste- 
ánia-majori bérgazdaságá­

ban. Posta: Zsáka, vasútál­
lomás : Berettyóújfalu.

Különleges 
kóser felvágottak, sajtok, 
csemegék legolcsóbb árak­
ban állandóan kaphatók Sa­
lamon, Piac u. 89. 843

Szép cukrászda
sürgősen eladó 35.000 la­
kosú városban a főtéren. 
Kellő garancia mellett, ked­
vező részletfizetésre. Aján­
latokat „Cukrászda" jeligé­
re Engel Hirdetőirodába, 
Békéscsaba. 847

"csertégla"""
és cserép kanható Tóth és 
Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. Eladás: 
Simonify u. 1-a. II. Tele­
fon: 619. 94

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tosmesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).

13.

Kalapvásár!
Fehér, krém és színes pa­
namákat, továbbá lószőr, 
manilla, bovenc modelleket 
minden elfogadható áron 
kaphat az „Anny” kalap­
szalonban. (Csapó u. 47.)

120

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Miikőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiirtható szaba­
dalmazott irtószerrel. Na 
gyón olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac ucc,’ 
10. Bikával szemben.

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Miikőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Fényképezőgép 
9x12, jó gyártmányú, jutá­
nyosán eladó. Apaffy u. 32. 
szám. 2424

CEMENTLAPOK,- 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1927

Huszholdas
homokbirtok tanyával, ter­
méssel, város alatt, köves- 
utón azonnali átvételre el­
adó. Dezső, Kossuth 16.

2523

64 kát. hold
homoki tanyásföld kiadó. 
Darabos 1 1. 2529

Eladó
Hajdúszoboszlón a forrás 
közelében 300 kvadrátos, 
melléképületei;kel. 6-ik ti­
zed, 543. számú ház.

UUááMülI
VEGYES

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, ipar- 
vállalat, üzlet, lerakat, vagy 
bármily célra alkalmas. Fü- 
vészkert u. 14. 736

GYERMEKDIV AT - 
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Potom áron
modern uj házat vehet! Biz­
tosítson otthont öregségére. 
Havi 40 pengős részlettel 

1 havi lakbér! uj há­
zat vehet Pest telepein. 
Villák 3 ezer pengőért. Ál­
landó villamos járatok több­
ször naponta Pestre. Vá­
laszbélyegért bővebb érte­
sítést küld Borcsányi, Kis- 
tarcsa.

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, 
zománcok, kályhaezüst, — 
karból, kátrány, kocsike­
nőcs. benzin igen olcsó ár­
ban a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan u. 2.

Eladó
Hosszupályi állomásnál jó­
forgalmu korcsma és ven­
déglő, jogfolytonossággal. 
18 méter hosszú táncterem, 
700négyszögöl telekkel. Ér­
tekezhetni özv. Bostyán 
Antalnénál.

MGATLAN
Ház

eladó Bercsényi uccán, 43. 
számú, lakó nincs. Az egész 
beköltözhető. 2616

Eladó ház,
egy teljesen újonnan épült 
ház és istálló és sertésakol, 
28 évig adómentes, a Piac 
téren, minden üzletre alkal­
mas, örökáron eladó beteg­
ség végett 791 kvadrát te­
lekkel és jégveremmel. A 
vevő jelentkezhet a tulajdo­
nosnál. Álmosd, Piac 6. sz., 
Biharmegye.

Naptól,
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött farolet- 
tát vásárol Redőny üzemnél, 
Debrecen, Bethlen ucca ti­
zenkilenc. 815

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

Lusztig
asztalosmester, Deák Fe­
renc ucca 10. Iparkiállitá- 
son első díjjal kitüntetve. 
Készítményei: mii- és egy­
szerű bútorok, iroda-, üz­
letberendezések és épület­
munkák. 1483

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

1321

Kipróbálta-e már 
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen ? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

Modernül
berendezett két tejcsarnok- 
helyiség azonnal kiadó. 
Özv. Balczár Lajosné, Nyír­
egyháza, Kállai ucca 4. 810

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni „Anny”-nál. 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.) 120

Földhaszonbérlet.
Borsod megyében négy­
százötvenholdas búzatermő 
tanyásbirtok dohányenge­
déllyel 6 vagy 9 évre bérbe­
adó. Dezső I,ászló irodája, 
Kossuth u. 16. 756

Sarokház
trafiknak, üzletnek Nyil uc­
cán beköltözhető lakással 
eladó. Dezső, Kossuth ucca 
10. 2499

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Kilencvenöt
in. holdas Bihar megyei bú­
zatermő tanyásbirtok kö- 
vcsuton, állomásnál össz­
terméssel, ötven fejős juh- 
val azonnali átvételre el­
adó, húszezer pengővel át­
vehető. Dezső, Kossuth u. 
16. 756

Orth.
kóser házikosztra abonen- 
sek fölvétetnek. Ugyanott 
egy bútorozott szoba kiadó 
Rótli Mártonnc, Erzsébet 
UCCa 5. 2551

Hajdúszoboszlón 
gyógyfürdő melletti kerti­
lakásomban urilány vagy 
asszony teljes ellátást kap­
hat. Bővebbet József kir. 
herceg 57. . 2455

1928 junius 26.
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Mérleg,
550 kg.-os, megvételre ke­
restetik. Pollák, Miklós u. 
13. 2588

Valódi amerikai
„Jolin Deere” tcngeriültc- 
tök. Eredeti Melichar sza­
badalmazott „Unikum 
Drill" vetőgép. Eredeti 
Bacher acélekék tüköracél 
kormánnyal. Amerikai 
rendszerű „Plantage” ló­
kapák, Johnston aratógépek 
és azok alkatrészei. Valódi 
amerikai fehér aratógépzsi­
neg. Kizárólagos képvisele­
te és raktára: Ráhmer Sán­
dornál, Debrecen, Piac ti. 
43. Telefon 962.

F randa
lecke- és társalgási órákat 
adok olcsón. Erzsébet ucca 
J 1. sz. 2608

A legszebb
eredményt a kölni vizek kö­
zött a Johann Maria Farina 
gegenüber dem Rudolfplatz 
gyártmány érte el, mert 
minden asszony és leány 
kedvenc kölnivize lett. Illa­
ta felülmúlhatatlan, üdítő 
hatása olyan, mint a harmat 
csókja. Kapható minden 
helybeli drogériában és il­
latszertárban. Vásárlásnál 
ügyeljen a 6 női fejes véd­
jegyre. Kérjen ingyen min­
taüveget.

Ötvenhatholdas
tanyásbirtok terméssel 
azonnali átvételre Biharme- 
gyében eladó. Dezső, Kos­
suth u. 16. 2499

Hetvenholdas
biharmegyei olcsó tanyás­
birtok vételéhez társat ke­
resek. Dezső, Kossuth 16.

2531

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, — parkettbe- 
eresztőt, terpentint, mesze- 
lőt, parkett- és surolókefét 
a Belvárosi Festékházban. 
Hatvan u. 2., vásárol.

PATKÁNY-,
égéi--, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festékiizletében, 
Piac u. 10., a Bikával szem­
ben.

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos 
szappanok, mosószappanok, 
szappanpehely nagy válasz­
tékban olcsó árban a Bel­
városi Festékházban, Hat­
van u. 2. kaphatók.

Padlólakk
magas fényű, legszebb szí­
nekben, legkiválóbb minő­
ségben, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10. Bikával szem­
ben.

lljságárusitásra 
fix cs jutalék mellett felve­
szek férfiakat, nőket. — 
Előnyben részesítek na­
gyobb családokat, ahol töb­
ben foglalkozhatnak a lap 
terjesztésével. Jelentkezni 
lehet a Debreceni Függet­
len Újságnál, Piac u. 49.

Kóser
elsőrendű négyfogásos ebé­
det adok 1.60 P-ért. Cim: 
Bethlen u. 24. sz. 2572

Belvárosi leányinternátus,
IV.. Váci ucca 56 58. sz.,
1 emelet. Telefon 462 86.
Polgári leányiskolák, leány­
gimnáziumok, egyetem cs 
egyéb főiskolák közvetlen 
közelében. Internátusi dij 
napi ötszöri étkezéssel 1,20 
P. Prospektust kívánatra 
küldünk.

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.

Nyomatott Hegedűs cs Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könysnvomdájáb an, Piac ucca 49 szám


